



ИСТРИНСКИЕ ГОНЩИКИ СТАЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ АВТОКРОССА НА ПРИЗ МИНИСТРА ТРАНСПОРТА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ.



БОЛЕЕ 20 ЛЕТ ТРЕНИРУЕТ ЮНЫХ ЛЫЖНИКОВ СЕРГЕЙ САМОЙЛОВ, ПРОЯВЛЯЯ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНУЮ РАБОТОСПОСОБНОСТЬ, ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ МАСТЕРСТВО.



УЧАЩИЕСЯ РУМЯНЦЕВСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ СВЯТО ЧТЯТ ПАМЯТЬ О ГЕРОЯХ ВОЙНЫ, УЧАСТВУЯ В РАБОТЕ МУЗЕЯ БОЕВОЙ СЛАВЫ.

6

7

31

№ 5 (11.847) 6 февраля 2009 года

Общественно-политическая газета

Выходит с 21 февраля 1923 года

www.istravest.ru

Истринские Вести



АКТУАЛЬНО

На рынке труда не до торгов

Жители района в непростых экономических условиях соглашаются на менее оплачиваемую работу. Вместе с тем Истринский район входит в число наименее пострадавших от кризиса территорий Московской области.

Неминуемый в сложившейся ситуации рост безработицы имеет место уже сейчас. Если на начало декабря уровень безработицы составлял 0,3 процента, то сейчас он достиг 0,57 процента и медленно, но верно ползет вверх.

ИНОСТРАНЦЕВ ПРОВОЖАЮТ ДОМОЙ

На первое декабря 2008 года на учете в центре занятости числилось 218 человек, а через месяц их стало уже 350. Затем рост безработных замедлился – на 3 февраля 2009 года всего зарегистрировано 377 человек. «Обычно в месяц на учет вставало около 100 человек, но в то же время около 80 с него снимались. Сейчас мы наблюдаем увеличение числа безработных при значительном сокращении числа тех, кто с учета снимается», – комментирует директор Истринского центра занятости населения Татьяна Гольнева. Однако ближе к концу января ситуация начала постепенно выправляться – тогда безработными были признаны 57 человек, а снялись с учета 40 человек, из них 34 были трудоустроены.

В центре занятости отмечают, что соискатели стали более реалистично оценивать ситуацию и предпочитают временно отказаться от своих амбиций и пойти на менее оплачиваемую работу, чем остаться совсем без нее. Интересно, что снижения заработной платы пока не отмечается. Проблема заключается в другом: количество вакансий сократилось примерно на 20 процентов, а соискателей стало больше. Приходится выбирать из того, что есть – торговаться не время.

Несмотря на возникающие проблемы, Истринский район остается одним из наименее пострадавших от экономического кризиса. Здесь по-прежнему зарегистрирован только один случай массового высвобождения рабочей силы (массовым считается сокращение на одном предприятии более 20 человек). Такой прецедент произошел в войсковой части № 42772, где уволен по сокращению в связи с ликвидацией части 21 человек. В истринском филиале ООО «Кока-Кола ЭйчБиСи Евразия» по соглашению сторон были уволены 60 человек.

Окончание на стр. 4

СНИЖЕНИЯ ОБЪЕМОВ СТРОИТЕЛЬСТВА НЕ БУДЕТ

В районе планируется ввод новых жилых домов



В 2008 году очередники и льготники получили от района 183 квартиры

Минувший год стал одним из лучших по строительству жилья в Истринском районе и самым удачным по обеспечению жильем по социальным обязательствам. В наступившем году, несмотря на сложные экономические условия, инвесторы не планируют сокращать текущие планы строительства.

В прошедшем году объем исполнения социальных обязательств в жилищной сфере значительно вырос. В 2008 году в Истринском районе улучшили свои жилищные условия 183 семьи, для сравнения: в предыдущем году очередники и льготники получили 110 квартир.

По предоставлению жилья молодым семьям Истринский район вошел в число лидеров в Московской области. В результате реализации уникальной муниципальной целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей» получили жилье 39 семей.

Из них 19 семей вошли в число получателей субсидий по итогам конкурса, выигранного районом среди муниципальных образований Подмосковья. Сумма субсидий, в общем, составила более десяти миллионов рублей и распределялась между семьями в зависимости от количества детей и метража квартир.

В результате поддержки из регионального бюджета, а также учитывая невысокую стоимость квадратного метра в доме, построенном за счет муниципального бюджета, как отметила начальник управления социальной жилищной политики администрации Истринского муниципального района Ольга Сумлинова, некоторые семьи смогли полностью рассчитаться за жилье. Для сравнения: в соседнем Красногорском районе семей, получивших субсидии на оплату жилья, – всего пять.

В том числе в прошедшем году улучшили свои жилищные условия семьи работников образования (20 квартир) и здравоохранения (16 квартир), ветераны ВОВ

(6 квартир), участники локальных военных конфликтов, сироты и пенсионеры. Надо отметить, что большое внимание было уделено специалистам социально значимых профессий: таким семьям предоставлено 24 служебных квартиры.

Значительный результат был достигнут в сфере ликвидации аварийного и ветхого жилья. Благоустроенное жилье получили 29 семей (в их числе жители 6 домов в Дедовске и 4 домов в Истре).

Несмотря на сложную экономическую ситуацию, до конца года сдано в эксплуатацию несколько крупных жилых объектов. Закончилась многолетняя стройка на улице Босова в Истре: принят в эксплуатацию девятиэтажный дом для военнослужащих, который построен по федеральной целевой программе «15х15». На углу улиц Морозова-Ленина компания «Торговый дом Асса» уже заселяет 176-квартирный коммерческий дом. Еще один многоквартирный дом

сдала компания «Независимый проект» на улице 25 лет Октября. В Дедовске строительная компания ООО «ИНМО-21» достроила 180-квартирный дом. Не отстают от городов и сельские поселения: в поселке Новопетровское построен 5-этажный дом на 52 квартиры.

Снижать плановые объемы строительства, как подтвердили в управлении социальной жилищной политики, частные застройщики не намерены. На сегодняшний день все уже заключенные инвестиционные контракты в строительстве будут выполняться.

В этом году в зависимости от ситуации в экономике в планах администрации района строительство трех муниципальных домов. Два дома уже строятся в Дедовске на улицах Школьная и 1-ая Волоколамская и ведутся проектно-изыскательские работы по 33-квартирному дому в поселке Снегири.

Ростислав СОКОЛОВ,
фото Светланы ХОХЛОВОЙ

В редакции газеты «Истринские Вести»

расположенной по адресу: г. Истра, ул. Ленина, д.72, можно оформить подписку без доставки на «Истринские Вести».

Стоимость подписки на один месяц: 15 руб. 00 коп.

ОФИЦИАЛЬНО

ГРАФИК

приема и выдачи путевок в муниципальные дошкольные образовательные учреждения Истринского муниципального района на февраль 2009 года

Число	Время	Местонахождение
9,16 февраля	11.00-18.00	Администрация г. Истры
11 февраля	10.00-17.00	Администрация СП Павло-Слободское
18 февраля	10.00-17.00	Администрация г. Дедовска
25 февраля	10.00-17.00	Администрация СП Костровское

АКЦИЯ

«Вместе победим!»

С таким названием 31 января в Москве на Манежной площади прошел митинг в поддержку антикризисных мер президента России Дмитрия Медведева и премьер-министра России Владимира Путина.

В митинге приняла участие делегация из Истринского района, в которую вошли около ста человек: представители политической партии «Единая Россия», молодые сторонники партии, а также члены Союза пенсионеров района.

Основным лейтмотивом митинга стала идея консолидации всех сил. «В трудный момент мы должны быть едины, только так можно преодолеть кризисную ситуацию», - сказал секретарь Политсовета районного отделения партии «Единая Россия» Владимир Эльгурт.

Мария РЫЧЕНКОВА

СОБЫТИЕ

Награда губернатора

В торжественной обстановке глава района А.Н. Щерба вручила супругам Тимофеевым Почетный знак губернатора Московской области «Во благо семьи и общества».

Церемония прошла во вторник, 3 февраля, в администрации района. Глава района преподнесла также Раисе Ефимовне и Михаилу Станиславовичу роскошный букет цветов, сердечно поблагодарила за труд во имя процветания района, за создание крепкой и дружной семьи.

Почетный знак, учрежденный губернатором области Борисом Громовым, вручается супружеским парам, прожившим вместе 25, 50 или 60 лет, имеющим правительственные награды и воспитавшим не менее двух детей.

Супруги Тимофеевы отметили в декабре прошлого года 25-летие совместной жизни. Раиса Ефимовна работает в управлении социальной защиты населения, Михаил Станиславович - в администрации города Дедовска. Они воспитали двух чудесных дочерей. Для старшей, Натальи, прошлый год был особенно знаменательным: окончила Московский университет печати и вышла замуж. Младшая, Елена, - пятикурсница Дедовского филиала РГСУ.

Михаил Станиславович - участник афганских событий, выполнял интернациональный долг с 1981 по 1983 годы, за мужество и героизм удостоен ордена Красной Звезды и медали «За отвагу». Его супруга награждена медалью «В память 850-летия Москвы».

- Почетный знак губернатора станет для нас семейной реликвией, которая будет передаваться из поколения в поколение, это своеобразный символ супружеской любви, верности и уважения, - признался М.С. Тимофеев.

Ирина ОГОРОДНОВА

ИТОГИ

Борис Громов: «ЗАДОЛЖЕННОСТЕЙ ПО ЗАРПЛАТЕ ДОПУСКАТЬ НЕЛЬЗЯ»



Губернатор Московской области Борис Громов провел 29 января областное совещание, посвященное подведению итогов работы правительства региона в прошлом году и постановке главных задач на текущий год.

От Истринского района на совещание отправились глава района Анна Щерба, депутат Московской областной думы Галина Уткина, главы всех поселений района и другие представители районных структур.

Прежде всего, в своем докладе губернатор обратил внимание на задачи, поставленные президентом РФ на заседании Российского оргкомитета «Победа» в Санкт-Петербурге. Борис Всеволодович поручил главам всех районов решить до апреля 2010 года главную проблему - обеспечить всех ветеранов ВОВ бесплатным жильем. Губернатор также дал задание главам муниципальных образований найти фронтовиков, которые были награждены, но до сих пор по разным причинам не получили свои награды, привести в идеальное состояние захоронения солдат, погибших на войне, оформить инвалидность блокадникам Ленинграда.

Перед началом доклада об итогах работы Б.В. Громов особое внимание уделил еще одному вопросу - планированию бюджетов на 2009 год. Губернатор сообщил, что областной бюджет на 2009 год уже был сокращен на 100 млрд. рублей, и обязал все муниципальные образования пересмотреть бюджеты по всем направлениям и сократить расходы, насколько это воз-

можно - в первую очередь, за счет отказа от новых проектов и от действующих целевых программ, а также уменьшить расходы на содержание внутренней работы администраций. Все сэкономленные средства должны пойти на создание «подушки безопасности» - средств, которыми можно будет воспользоваться при возникновении особенно сложных ситуаций.

Говоря об итогах социально-экономического развития Подмосковья в 2008 году, губернатор в целом оценил их положительно. В 2008 году в Московской области было построено 7,8 миллиона квадратных метров жилья. Инфляция в регионе составила 11,8% - это один из самых низких показателей в стране. Задача губернатора, поставленная год назад, - достичь среднего уровня зарплаты в 27 тысяч рублей - полностью выполнена. «В условиях начавшегося мирового финансового кризиса нам необходимо обеспечить рост доходов населения», - отметил Борис Громов, назвав повышение заработной платы одним из путей выхода из кризисной ситуации. К концу 2009 года средняя зарплата в Подмосковье должна составить 35 тысяч рублей.

В то же время в регионе остаётся и ряд нерешённых проблем. Не снижается численность убыточных предприятий, сохраняются «серые» схемы выплаты зарплат в организациях. Резко упал спрос на недвижимость, в результате чего 500 тысяч квадратных метров жилья остались нерезализованными. В настоящее время уже приостановлено строительство 27 многоквартирных домов из 1460 строящихся. В своем докла-

де губернатор Московской области затронул важные вопросы, связанные с работой всего социально-экономического комплекса региона в условиях мирового финансового кризиса, и озвучил ряд задач. Главная задача в условиях кризиса, по мнению Бориса Громова, - не допустить развития последствий кризиса. Он сообщил, что региональный штаб по предотвращению последствий кризиса, сформированный еще в конце минувшего года, активно работает, ведёт мониторинг ситуации, разрабатывает в каждом конкретном случае план антикризисных действий. В трудовой сфере ни в коем случае нельзя допускать задолженностей по зарплате, отметил губернатор. Кроме того, важным вопросом, который необходимо решать, является трудоустройство граждан, оказавшихся безработными в условиях сокращения на ряде предприятий и организаций. Так, с 1 октября на 146 предприятиях Подмосковья произошло сокращение 11593 работников. Общее число безработных в Подмосковье выросло с 19,5 тысячи в ноябре 2008г. до 30,2 тысячи человек в январе 2009г. Губернатор потребовал взять под контроль работу служб занятости на местах, а также предложил активно включиться в процесс разработки программы трудоустройства уволенных по сокращению работников. Причем, как подчеркнул Борис Громов, к каждому человеку необходимо применять индивидуальный подход.

Подготовила
Наталья КУЛИКОВА,
фото Ростислава
СОКОЛОВА

ОФИЦИАЛЬНО

Изменения в областном законе о социальной поддержке

Уважаемые жители Истринского района! Истринское управление социальной защиты населения доводит до Вашего сведения, что в соответствии с Законом Московской области от 20.11.2008 г. №174/2008-ОЗ «О внесении изменений в закон Московской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Московской области» лицам, не отмеченным государственными или ведомственными наградами, не имеющим мер социальной поддержки, установленных законодательством Российской Федерации и законодательством Московской области, имеющим трудовой стаж 50 лет и более, с 1 января 2009 года увеличивается ежемесячная денежная выплата - 902 рубля.

Обращаться по адресу: г. Истра, ул. Адакско, д. 4а, каб.4, т. 4-63-07.

АНОНС

Танцевальный фестиваль

Новый танцевальный проект «Неформат» запускает отдел по молодежной политике управления образования Истринского района.

К участию в проекте приглашается молодежь района в возрасте до тридцати лет. В танцевальном фестивале, который пройдет 28 февраля в 16-00 в Истринском ДК, выступят танцоры в стиле брейк-данс, R&B, тектоник.

Подать заявку и получить информацию можно по телефону отдела по молодежной политике 4-50-12 или по e-mail: molodeg@govistra.ru.

Вход для зрителей свободный.

Мария РЫЧЕНКОВА

ПРОИСШЕСТВИЯ

Берегите документы

За неделю с 26 января по 2 февраля на территории Истринского района зарегистрировано 289 происшествий, из них 135 преступлений.

Увеличилось количество пропавших без вести - 5 человек против 1 на прошлой неделе, зато уменьшилось количество грабежей: 1 случай на этой неделе и 3 - на прошлой, в два раза реже изымали наркотики. Но вот что интересно: увеличилось количество случаев нанесения телесных повреждений различной степени тяжести, но зато снизилась раскрываемость этого вида преступлений: если на прошлой неделе было зарегистрировано 18 фактов, и все они оказались раскрыты, то на этой неделе таких случаев было уже 23, и только 4 из них раскрыты. Возросло количество случаев утраты документов - 51 раз регистрировались потери на этой неделе, и только 40 раз - на прошлой.

Репортует ГУВД и о таком редком преступлении, как незаконная порубка деревьев. Интересно, кто те бдительные граждане, что не поленились довести до сведения милиции этот факт. Кстати, преступление до сих пор не раскрыто. Кроме того, зарегистрированы 6 краж с предприятий, чего давно уже не случалось, 4 кражи из частных и дачных домов, и 3 квартирных кражи.

В зоне обслуживания ГИБДД произошло 134 ДТП, тогда как на прошлой неделе эта цифра была вдвое меньше - 69 случаев.

Вторую неделю неизменным остается число доставленных в вытрезвитель: 42 человека на этой неделе, на прошлой их тоже было 42. Всего за неделю было раскрыто 39 преступлений, к ответственности привлечено 36 человек.

Елена Солдатова

АКТУАЛЬНО

КРИЗИС ПОСТАВЛЕН НА КОНТРОЛЬ

Для борьбы с возможными сложностями в кризисные времена в Истринском районе работает специальная комиссия.

Обстановка на рынке труда вызывает опасения у всех, от простого населения до представителей власти. В Истринском районе на сегодняшний день ситуация остается относительно стабильной. Для мониторинга возможных проблем как на федеральном и региональном, так и на местном уровнях работают специально созданные антикризисные штабы.

Постановлением главы Истринского района в начале декабря прошлого года такой штаб по оперативному мониторингу ситуации в социально-трудовой сфере был создан и в нашем районе. Антикризисный штаб в еже-

дневном режиме получает отчет управлений Истринского района о текущей экономической обстановке и обстановке в социально-трудовой сфере. Сюда входит и информация о наличии задолженностей работодателей по выплате заработной платы, наличии трудовых конфликтов, возможных проблемах, при возникновении которых эта информация оперативно докладывается председателю комиссии главе Истринского муниципального района Анне Щербе и заместителю председателя первому заместителю главы администрации района Надежде Демкиной. При необходимости все члены комиссии (в нее входят начальники большинства управлений районной администрации) созываются на собрание, в котором участвуют также виновники возможного конфликта со стороны работода-

теля. Пока необходимость в таких собраниях возникала дважды, и оба раза все вопросы, стоявшие на повестке дня, были благополучно разрешены.

Одна из основных задач штаба – проводить мероприятия по ликвидации возникающих задолженностей. Как рассказывают в штабе, проблема с задержкой зарплаты возникает пока нечасто. В районе было зарегистрировано несколько фактов задержки выплат работникам, однако это было связано с введением новых форм отчетности, и работодатели не успели разобраться с новой системой. Фактически среди предприятий, находящихся на территории района, произошло всего два случая задержки выплат. Еще в конце прошлого года ОАО «Снегиревские огнеупоры» сообщило, что задолжало своим сотрудникам 3,6 млн. рублей, од-

нако в течение десяти дней предприятию удалось полностью ликвидировать задолженность.

Вторым предприятием, оказавшимся в положении должника, стало ООО «ПМК-91». Изначально задолженность предприятия составляла 4,622 млн. рублей, и на сегодня незначительно сократилась до 4,6 млн. рублей. Полностью сумму обещают погасить в течение первой половины 2009 года. В антикризисном штабе объясняют, что любая задержка зарплаты, независимо от обстоятельств, является с точки зрения федерального законодательства преступлением. В течение дня возникшая проблема сообщается главе района, с проблемными предприятиями штаб проводит разъяснительную работу, а затем информация передается прокуратуре.

Наталья КУЛИКОВА

ИТОГИ

Работе общества слепых дали высокую оценку

Состоялась отчетно-годовая конференция Истринской местной организации общества слепых.

С отчетным докладом 28 января выступила председатель общества Г. П. Малыгина, которая возглавляет организацию на протяжении 22 лет. В работе конференции приняла участие главный специалист Московской областной общественной организации Всероссийского общества слепых С. Ж. Чегодаева.

Участники конференции дали высокую оценку работе общественной организации, высказали слова благодарности за помощь депутату Московской областной Думы Г. С. Уткиной, администрации городского поселения Дедовск, Истринскому районному отделению партии «Единая Россия».

Соб. инф.

АНОНС

Живая музыка

Традиционный зимний фестиваль живой музыки «Песок» состоится в центре досуга «Мир».

Концерт начнется 15 февраля в 14-00 и продлится до девяти часов вечера. В рамках фестиваля выступят музыкальные коллективы Истринского района, а также гости из других районов Подмосковья.

Дополнительная информация на официальном сайте Истринского рок-клуба.

Мария РЫЧЕНКОВА

ПРИГЛАШЕНИЕ

За книгами вход со двора

Уже два месяца Ново-Петровская библиотека работает по субботам.

Казалось бы – что здесь такого? Однако для жителей поселка, давно привыкших к тому, что библиотека открыта строго с понедельника по пятницу – то есть в те дни, когда большинство читателей работает – это окажется приятным сюрпризом.

И если раньше для того, чтобы оказаться в библиотеке, приходилось миновать административный этаж, то теперь у нее появился отдельный вход. На этот год выписаны журналы: «Наука и жизнь», «Наука и религия», «Приусадебное хозяйство», «Чудеса и приключения», «Хозяюшка», «Сандра», «За рулем», «Караван историй» и многие другие.

Каждую субботу библиотека открыта с 11 до 16 часов. Вход со двора.

Елена СОЛДАТОВА

ИНФОРМАЦИЯ

Два ложных вызова

За неделю на территории Истринского района огнем уничтожена одна баня, сгорели несколько садовых домиков.

По информации отдела Государственного пожарного надзора по Истринскому району, с 19 по 26 января на территории района зарегистрировано 11 пожаров, погибших и пострадавших нет. В течение недели пожарные бригады выезжали по вызову тринадцать раз, однако, два вызова оказались ложными.

Наибольшее количество пожаров произошло в сельских поселениях. Четыре пожара случились в сельском поселении Лучинское, два – в Костровском сельском поселении.

В связи с обострившейся пожарной обстановкой отдел Государственного пожарного надзора обращается ко всем жителям и гостям района с призывом о соблюдении правил пожарной безопасности.

Мария РЫЧЕНКОВА

МЕРОПРИЯТИЕ

Встреча областного значения

Губернатор Московской области Борис Громов 29 января встретился с активом Движения молодых политических экологов «Местные».

Во встрече, которая состоялась в Доме Правительства Московской области, приняли участие около семидесяти активистов движения из разных районов Подмосковья. Истринский район представляли пять человек: Татьяна Дмитриева, Константин Орехов, Вера Плавит, Галина Семерина, Анастасия Перминова.

Участники встречи обсудили положение дел в регионе и программу Движения «Местные» под названием «Мы – за социальное государство». Основная идея программы заключается в том, что в сложившейся ситуации экономического кризиса необходимо поставить вопрос о роли

государства в минимизации последствий кризиса. Это значит, что наше государство обязано помогать слабым, влиять на распределение экономических благ, исходя из принципа справедливости, чтобы обеспечить каждому гражданину России достойное существование, считают участники движения.

По словам губернатора, ухудшение экономической ситуации в Московской области стало ощутимым в конце сентября минувшего года. Проблемы коснулись в первую очередь инвестиционно-строительного комплекса и рынка труда. Однако правительство ведет активную политику, направленную на решение этих проблем. Участники движения со своей стороны пообещали поддержку и помощь в реализации всех правительственных программ.

После выступления губернатора активисты Движения



«Местные» задали Борису Громову вопросы. Речь шла о конкретных ситуациях в районах, о взаимоотношении «Местных» с партиями и другими общественными организациями, о проблеме иностранной рабочей силы и многом другом. На сле-

дующую встречу с губернатором «Местные» рассчитывают после проведения первых мероприятий в рамках программы «Мы – за социальное государство».

**Мария РЫЧЕНКОВА,
фото из архива Движения «Местные»**

БЕЗОПАСНОСТЬ

Борьба с обледенением

Истринский территориальный отдел Госадмтехнадзора Московской области проводит операцию «Сосулька» по ликвидации наледей на крышах жилых домов, а также частных и социальных объектов.

В результате рейда, проведенного на прошлой неделе сотрудниками Госадмтехнадзора, было выявлено три объекта, находящихся в потенциально аварийном состоянии. Все три объекта – торговые, два из них в Дедовске, один в Павловской Слободе. Собственники торговых точек были привлечены за это к административной ответственности.

Комментирует начальник территориального отдела №10



Госадмтехнадзора МО Сергей Кобылянский:

– Наш отдел в зимние месяцы проводит еженедельные рейды по всему Истринскому району. По закону собственники или

арендаторы строений обязаны самостоятельно следить за состоянием своей территории, вовремя сбивать с крыши сосульки и шапки снега, которые могут угрожать безопасности граждан.

Мы проверяем в первую очередь социальные и спортивные объекты, образовательные учреждения. Нарушители привлекаются к ответственности и получают от нас предписание ликвидировать наледь.

Также в обязанности сотрудников Госадмтехнадзора входит проверка дворовых территорий жилых домов. Сосульки нередко образуются на козырьках подъездов, их ликвидацией занимается ЖЭУ. При обнаружении наледей на тротуарах в полосе отвода автодорог инспекторы Госадмтехнадзора направляют предписания дорожным службам.

При обнаружении подобных нарушений жители района могут сообщить о них по телефону: 3-04-98.

**Мария РЫЧЕНКОВА
Фото Светланы ХОХЛОВОЙ**

РАБОТА

НА РЫНКЕ ТРУДА НЕ ДО ТОРГОВ

Окончание.
Начало на стр.1

Надо отметить, что работникам предложили четырехмесячную компенсацию заработной платы, в то время как при сокращении они могли рассчитывать на меньшую сумму. Сейчас от этой же организации в центр занятости поступила информация о том, что еще 60 человек будут отправлены в вынужденные отпуска.

Однако здесь стоит отметить, что в заявленное число сокращенных сотрудников не вошли иностранные рабочие из стран безвизового режима, с которыми не был продлен трудовой договор. Такой контракт заключается обычно на год, и многие организации в строительной и околостроительной сфере отказались от услуг гастарбайтеров в конце прошлого – начале этого года. Глава района еще в середине ноября написала открытое письмо, адре-

заявности населения, квоты на привлечение иностранной рабочей силы на территории Подмосковья недавно сократились вдвое.

НАПИШИТЕ ПИСЬМО

Весной масштаб влияния экономического кризиса на трудовую сферу станет яснее, уверены и в управлении социального развития и трудовых отношений, и в центре занятости населения. Впрочем, уже сейчас девять строительных организаций района сообщили центру занятости, что в марте планируют сокращение в общей сложности 48 работников. Если принять во внимание, что начало весны совпадает с началом строительного сезона, то ситуация внушает некоторые опасения. С другой стороны, под понятие массового высвобождения рабочей силы подобные сокращения опять же не попадают. Стоит отметить, что в центре занятости по-прежнему озабочены тем, что не все работодатели выполняют свои обязательства согласно 25 статье Закона Российской Федерации «О занятости населения». В статье говорится, что работодатель обязан в письменной форме сообщить в органы службы занятости о планирующемся сокращении штата работников не позднее, чем за два месяца до этого (за три – при массовом высвобождении рабочей силы). Кроме того, изменения в этом законе от 22 декабря 2008 года обязуют работодателя письменно сообщать о своем решении ввести режим неполного рабочего дня и (или) неполной рабочей недели, а также в случае ожидаемой приостановки производства.

ПОСОБИЯ БОЛЬШЕ И МАЛЕНЬКИЕ

Для снижения напряженности на рынке труда из федерального бюджета согласно Постановлению РФ № 1089 будет выделено 43 миллиарда рублей – с тем условием, что региональные бюджеты будут участвовать в софинансировании ряда программ, направленных на стабилизацию ситуации. Главное управление государственной службы занятости населения Московской области подготовило региональную программу, которая уже была одобрена губернатором и сейчас ждет одобрения на федеральном уровне. В программу включены несколько направлений работы, которые в основном касаются решения проблем, связанных с массовым

высвобождением рабочей силы – в данном случае, «массовым» называют сокращение от 100 человек.

Среди выходов из проблемной ситуации предложено опережающее обучение (обучение по смежным или другим профессиям на базе предприятий или учебных заведений), создание временных рабочих мест и общественные работы для молодежи в возрасте 18-20 лет, которые получили среднее, среднее специальное или начальное профессиональное образование, переезд в другую местность в пределах страны и выделение средств на организацию собственного дела. В последнем случае подразумевается небольшая материальная помощь тем, кто в процессе поиска работы решит открыть собственное дело. Начиная с предпринимателя предполагается единовременно безвозмездно выдать годовое пособие по безработице. При максимальном пособии эта сумма составит около 59 тысяч рублей. Здесь стоит оговориться, что максимальное пособие по безработице, сумма которого составляет 4900 рублей, выплачивается при выработке определенного стажа и соблюдении ряда других условий. Сейчас около половины состоящих на учете в центре занятости получают, напротив, установленный минимум – 850 рублей в месяц. Впрочем, в центре занятости уверены, что в

скором времени ситуация кардинально изменится, поскольку сейчас регистрируется все больше «объективно» безработных – то есть тех, кто имея хороший стаж, остался безработным в силу неблагоприятных экономических условий.

Татьяна Гольнева считает, что в марте-апреле можно ожидать всплеск безработицы – однако в Истринском районе ситуация должна пережить не так болезненно, как во многих других районах области и страны в целом. Для сравнения, в соседнем Лотошинском районе уровень уже сейчас составляет около 5,6 процента. «За счет достигнутой экономической стабильности в докризисные времена район должен выйти из ситуации с меньшими потерями, чем многие другие, – считают в антикризисном штабе Истринского района. – Мы не знаем, как будет развиваться вся эта ситуация в дальнейшем, сейчас можно делать выводы только о текущей ситуации, и можно сказать, что в Истринском районе все пока относительно спокойно. Мы сейчас держим ситуацию под контролем, отслеживаем со своей стороны все возможные негативные тенденции. Что будет дальше – посмотрим».

За более подробной информацией можно обращаться по телефонам: 3-03-03, 5-04-46

Наталья КУЛИКОВА,
фото Светланы ХОХЛОВОЙ

АКТУАЛЬНО**Гарантии и компенсации работникам, увольняемым в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата**

В соответствии со ст. 178 ТК РФ работникам, увольняемым из организаций при расторжении трудового договора в связи с ликвидацией организации, а также с осуществлением мероприятий по сокращению численности или штата:

- выплачивается выходное пособие в размере среднего месячного заработка;
- сохраняется средняя заработная плата на период трудоустройства, но не свыше двух месяцев со дня увольнения с учетом выплаты выходного пособия;
- сохраняется средняя заработная плата на период трудоустройства,

в порядке исключения, и в течение третьего месяца со дня увольнения по решению органа службы занятости при условии, если работник в двухнедельный срок после увольнения обратился в этот орган и не был им трудоустроен.

Внимание работодателей!

Внесены изменения в пункт 2 статьи 25 закона РФ «О занятости населения» от 22 декабря 2008 года:

«При введении режима неполного рабочего дня (смены) и (или) неполной рабочей недели, а также при приостановке производства работодатель обязан в письменной форме сообщить об этом в органы службы занятости в течение трех рабочих дней после принятия решения о проведении соответствующих мероприятий».



В остальных организациях, подавших заявки на высвобождение рабочей силы, цифры скромнее – после войсковой части идет ВНИЦ ВЭИ им. Ленина, где сократили 9 человек, затем ЗАО «Мансуровское карьероуправление», ЗАО «Дедовский хлеб», Западный филиал ОАО «Моснефтепродукт» и ОЗАП «Мосэнерго», на каждом из которых было сокращено по четыре человека. Еще на нескольких предприятиях сократили по три и менее человек.

сованное руководителям предприятий и организаций района. В письме Анна Николаевна выражает озабоченность текущей ситуацией в связи с тенденцией массового увольнения иностранных работников и обязывает руководителей при увольнении этой категории граждан приобретать за счет предприятия проездные билеты и контролировать отправку рабочих к месту постоянного проживания. По сообщению Истринского центра

ОФИЦИАЛЬНО

ОБРАЩЕНИЕ

Уважаемые работодатели!

24 декабря 2008 года подписано Соглашение о минимальной заработной плате в Московской области между Правительством Московской области, Московским областным объединением организаций профсоюзов и объединениями работодателей Московской области на 2009 год.

Указанным Соглашением с 1 января 2009 года для работников, работающих в Московской области, за исключением работников организаций, финансируемых из федерального бюджета, устанавливается минимальная заработная плата в размере 6000 рублей, с 1 октября 2009 года в размере 6700 рублей.

Размер минимальной заработной платы в Московской области обеспечивается: организациями, финансируемыми из бюджета Московской области, - за счет средств бюджета Московской области, а также средств, полу-

К работодателям, осуществляющим свою деятельность на территории Московской области и не являющимся участниками Соглашения о минимальной заработной плате в Московской области между Правительством Московской области, Московским областным объединением организаций профсоюзов и объединениями работодателей Московской области на 2009 год

ченных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности; организациями, финансируемыми из местных бюджетов, - за счет средств местных бюджетов, внебюджетных средств, а также средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности; другими работодателями – за счет собственных средств.

В соответствии со ст. 1331 Трудового кодекса Российской Федерации и ст.19 Закона Московской области «О социальном партнерстве в Московской области» (в редакции от 23.11.2007 № 203/2007-03) предлагаю присоединиться к

данному Соглашению. Если работодатели, осуществляющие свою деятельность на территории Московской области и не участвовавшие в заключении вышеназванного Соглашения, в течение 30 календарных дней со дня официального опубликования настоящего предложения о присоединении к Соглашению не представят в Главное управление по труду и социальным вопросам Московской области мотивированный письменный отказ от присоединения к нему, то указанное Соглашение считается распространенным на этих работодателей и подлежит обязательному исполнению ими. К указанному

отказу должны быть приложены протокол консультаций работодателя с выборным органом первичной профсоюзной организации либо иным уполномоченным представительным органом работников данной организации, а также предложения по срокам повышения минимальной заработной платы работников до размера, установленного Соглашением.

Главное управление по труду и социальным вопросам Московской области, почтовый адрес: 117342 г. Москва, ул. Обручева, д.46

факс: 8(495) 334-89-44
e-mail: gut-partner@yandex.ru

Телефоны для справок: (495) 334-46-39, 8 (495) 334-43-30

В.А. РУШЕВ,
начальник Главного управления по труду и социальным вопросам Московской области

ОФИЦИАЛЬНО

К СВЕДЕНИЮ

ЕГЭ ПРИНЯЛИ В ШТАТ

С этого года эксперимент по Единому государственному экзамену закончился. Летом все абитуриенты будут сдавать «единый» в штатном режиме

В этом году в школах пройдет ЕГЭ по 13 предметам. Два из них обязательные. Это русский язык и математика. Остальные – химия, физика, литература, информатика, география, история, обществоведение, биология и иностранные языки – по выбору ученика.

В соответствии с приказом Министерства образования и науки РФ результаты ЕГЭ в этом году будут учитываться в качестве вступительных испытаний на все специальности и формы обучения. В дедовском филиале РГСУ результаты «единого» принимаются уже не первый год, но если раньше помимо ЕГЭ проводились дополнительные экзамены, то в этом году все вступительные испытания проходят только в этой форме.

Предлагаем вашему вниманию ответы на те вопросы, которые чаще всего задают нам абитуриенты.

- Скажите пожалуйста, сколько предметов нужно сдавать для поступления в вуз?

- Для поступления абитуриент приносит нам результаты ЕГЭ по трем предметам. Изначально по приказу министерства было установлено 4 вступительных испытания. Это русский язык, обязательный для всех специальностей, один предмет – профильный и два дополнительных. Но впоследствии вузам разрешили сократить число экзаменов до трех, убрав один из двух дополнительных предметов. В нашем университете помимо русского языка, в зависимости от специальности, мы принимаем результаты ЕГЭ по истории, обществознанию, математике, литературе и биологии.

- Что делать тем, кто окончил школу, когда еще не было ЕГЭ?

- В 2009 году формой вступительных испытаний во всех государственных аккредитованных вузах является Единый государственный экзамен, то есть, все граждане, которые хотят поступить в высшее учебное заведение должны принести в приемную комиссию свиде-



тельство о сдаче ЕГЭ. Выпускники прошлых лет, выпускники учебных заведений начального и среднего профессионального образования, а также иностранные граждане будут сдавать «единый» наравне с выпускниками нынешнего года. Но в отличие от последних они могут пройти испытания как со школьниками в мае-июне, так и со специально созданной для них «второй волной» в середине июля. Министерство образования и науки РФ организует площадки, где можно будет сдать ЕГЭ для поступления в ВУЗ.

- Есть ли какие-либо категории лиц, которым все-таки не нужно сдавать ЕГЭ для поступления?

- Да, сдавать вступительные испытания в традиционной форме могут всего три категории граждан. Первая категория – люди, поступающие на второе высшее образование, вторая – выпускники среднего профессионального образования, поступающие на сокращенную программу обучения, и третья – граждане с ограниченными возможностями здоровья.

Для первой и второй категорий в филиале в этом году вступительное испытание будет проходить в форме собеседования. Отмечу, что выпускники среднего профессионального образования имеют право на сокращенную программу только по профильной специальности. Третья категория, лица с ограниченными возможностями здоровья, могут сдавать экзамены как в традиционной форме, так и в форме ЕГЭ.

- Как долго абитуриент может решать, куда ему в итоге пойти учиться?

- На самом деле выпускники должны выбрать вуз, точнее специальность, на которую они хотят поступать, до первого марта, поскольку именно до этого срока будущие абитуриенты должны подать заявления на участие в ЕГЭ в своих школах. Останется только решить, куда по окончании выпускных экзаменов подать документы.

Все государственные вузы будут принимать аттестаты с 20 июня по 25 июля. Преимущество ЕГЭ за-

ключается в том, что теперь абитуриент может поступать сразу в несколько вузов, не задумываясь о том, что даты вступительных испытаний могут совпасть. ЕГЭ не ограничивает никого в выборе специальности и количестве сдаваемых предметов. Соответственно, сдав «единый» не по четырем, а, например, по шести или восьми предметам, летом абитуриенты имеют больше шансов поступить в вуз на ту специальность, на которую они хотят. Причем даже если из этих восьми предметов (не считая обязательных) несколько сданы неудачно, то на аттестат они никаким образом не повлияют.

Более подробную информацию, связанную с поступлением в вуз в этом году, вы можете узнать на Дне открытых дверей, который пройдет 7 февраля в 14:00 в дедовском филиале РГСУ. Также со всеми вопросами можно обращаться по телефону приемной комиссии: 7-50-09.

Алексей БИРЮКОВ,
секретарь приемной комиссии филиала РГСУ г. Дедовск
Фото Светланы ХОХЛОВОЙ

О проведении Единого ГОСЭКЗАМЕНА

Управление образования администрации Истринского муниципального района доводит до сведения населения информацию о проведении Единого государственного экзамена (ЕГЭ) в 2009 году на территории Московской области (в том числе Истринского района).

Освоение основных общеобразовательных программ среднего (полного) общего образования в образовательном учреждении, имеющем государственную аккредитацию, завершается обязательной государственной (итоговой) аттестацией выпускников по русскому языку и математике в форме единого государственного экзамена. Экзамены по другим общеобразовательным предметам – литературе, физике, химии, биологии, географии, истории, обществознанию, иностранным языкам (английский, немецкий, французский и испанский языки), информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ) – выпускники сдают в форме ЕГЭ на добровольной основе по своему выбору, в зависимости от того, в каком высшем учебном заведении они хотят продолжать обучение. Количество экзаменов по выбору определяется выпускниками самостоятельно, для чего не позднее 1 марта текущего года они подают в образовательное учреждение заявление о сдаче экзаменов по выбору с указанием соответствующих общеобразовательных предметов.

Выпускники прошлых лет подают указанное заявление, копии паспорта и аттестата о среднем образовании в управление образованием Истринского муниципального района также не позднее 1 марта 2009 г.

Основные сроки проведения ЕГЭ в 2009 г. с 29 мая по 19 июня.

На сайтах Минобрнауки России www.mon.gov.ru, Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки www.obrnadzor.gov.ru и Регионального центра обработки информации Московской области ГОУ ВПО МО «Академия социально-управления» www.scoi.net можно ознакомиться с:

приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 19.01.2009 №74 «Об утверждении сроков и единого расписания проведения единого государственного экзамена, его продолжительности по каждому общеобразовательному предмету и перечня дополнительных устройств и материалов, пользование которыми разрешено на едином государственном экзамене по отдельным общеобразовательным предметам в 2009 году»;

приказом №362 «Об утверждении Положения о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования»;

положением о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Юный пешеход

Одна из главных задач дошкольного образования – охрана жизни и укрепления здоровья детей. Мы, педагоги МДОУ д/с № 19 компенсирующего вида, в течение многих лет работаем над темой «Обучение дошкольников правилам безопасного поведения на дорогах».

Так, в этом учебном году в нашем дошкольном учреждении, как и во многих по Истринскому району, был создан кружок «ЮИД» (юного инспектора дороги). Был составлен перспективный план работы на год, куда вошли и конкурсы детских рисунков, и изготовление наглядного материала для детей и родителей, и беседы по ПДД, и смотр-конкурсы, и, конечно



же, развлечения, где в игровой форме идёт обучение навыкам безопасного поведения на дороге.

Приятно заметить, что проблемы детского дорожно-транспортного

травматизма волнуют не только сотрудников ГИБДД. Студенты Истринского педагогического колледжа также проводят активную пропагандистскую работу по ПДД.

В дни зимних каникул студентки 2 курса Рожкова Евгения и Кузьмина Ксения приходили в детский сад и показывали театрализованное выступление по безопасности дорожного движения.

Но как бы добросовестно не работал педагог, как бы он не старался дать всестороннее развитие ребёнку, если родители не поддерживают его требований, воспитание не даст желаемых результатов. Именно от родителей зависит безопасность детей. Задача родителей – своим примером научить ребёнка всему в жизни, в том числе Правилам дорожного движения. Помните!

Дети – это отражение родителей, а ваши ошибки на дороге – это цена их жизни!

Л. САВИНА

АНОНС

«Истринская лыжня» приглашает

В воскресенье, восьмого февраля, в 10 часов на муниципальном стадионе «Истра» проводятся детские соревнования под названием «Истринская лыжня». В гонках могут участвовать спортсмены пяти возрастных групп, с 1995 по 1999 гг. рождения. Дистанции 1 км и 1,2 км. Победителей и призёров ждут памятные призы, а всех участников – сладкие подарки.

Соб. инф.

НАГРАДА

В числе награждённых

На вечере, состоявшемся 28 января в ЦД «Мир», были подведены итоги спортивной жизни района за 2008 год.

В числе награжденных оказался и наш коллега, корреспондент «Истринских вестей» Владимир Саяпин, которому был вручен диплом Московской областной Думы с формулировкой «за высокопрофессиональное освещение спортивных событий и пропаганду здорового образа жизни в средствах массовой информации». Более десяти лет Владимир Саяпин является корреспондентом нашей газеты. За это время он написал немало материалов на спортивные темы. Среди тех, о ком ему приходилось рассказывать, были такие известные лыжники, как многократная чемпионка мира Елена Вяльбе, четырехкратный олимпийский чемпион по лыжным гонкам Александр Зимятов, олимпийская чемпионка по лыжным гонкам и биатлону Анфиса Резцова, олимпийская чемпионка в женской эстафете Светлана Нагейкина. Сам Владимир Петрович - неоднократный участник «Лыжни Зимятова» и «Московского международного марафона мира».

Соб. инф.

СОРЕВНОВАНИЯ

Ветераны играют в мини-футбол

В Звенигороде состоялись очередные матчи первенства Московской области по мини-футболу среди ветеранов (федерация «Запад»).

В первом матче наша «Истра» встречалась с командой «Волоколамск» и выиграла со счётом 11:3. У победителей хет-триком (три забитых мяча) отличился Сергей Корольков, дублем – Ю. Сафонов, А. Герасимов и Н. Челябинов. По одному мячу забил А. Левичев и А. Саливончик.

Во второй игре с «Истрой» соревновались хозяева площадки - команда «Звезда» из Звенигорода. Матч также закончился победой наших игроков, но с более скромным счётом 6:3. Ворота соперников трижды поразил А. Саливончик, дважды – А. Левичев и один раз Ю. Сафонов.

Юрий СИНЕОКИЙ

ГОНКИ

АВТОКРОСС НА МОРОЗЕ

В минувшие выходные в Бужарово на автотрассе состоялся этап Чемпионата РФ и Первенства России по автокроссу на Приз министра транспорта Московской области

Стоял довольно сильный мороз, около -20, однако он не помешал гонкам. Многочисленных зрителей, среди которых было немало детей, к месту проведения соревнований доставили бесплатные автобусы.



Открыл соревнования заместитель председателя правительства Московской области и министр транспорта правительства Московской области Пётр Кацыв. Он отметил, что экстремальные гонки только добавляют гонщикам мужества и помогут выработать стойкий характер. Кацыв поздравил участников и выразил благодарность организаторам – Истринскому АТП и лично его директору Олегу Дёмкину. Также поздравила спортсменов и зрителей заместитель главы администрации

района Надежда Дёмкина. С пожеланием успеха выступил главный судья соревнований Олег Пчелинцев.

Флаг соревнований поднял бронзовый спортсмен чемпионата Европы, 13-летний гонщик Владислав Дёмкин. В честь

открытия гонок организаторы устроили салют. Перед зрителями выступил Народный духовой оркестр Истринского района (руководитель Роман Олексюк, а затем мажоретки Народного ансамбля мажореток Истринского Дома культуры (руководитель Лилия Быкова).

Первыми начали заезд багги-Д3, и почти сразу Владислав Дёмкин обогнал остальных участников уже на целый круг. В результате в своем классе Владислав стал победителем. Другой истринский гонщик, Владимир Сучков, занял первое место в гонках среди ЗИЛов. В классе мини-багги победил Максим Пикулёв из команды «Наро-фоминские юниоры», а в соревнованиях среди УАЗов первым стал москвич Пётр Дрофичев.

Светлана ХОХЛОВА, фото автора

ЛЫЖИ

Гонка на выживание

В Подмосковной Дубне первого февраля в 14 раз проводился 50-километровый лыжный марафон «Николов Перевоз». Название марафона связано с историческим фактом. В начале 19 века именно здесь купец первой гильдии Николай Перевозчиков организовал перетаскивание (перевоз) бурлаками барж с купеческими товарами для Москвы. Именно так, «Николов Перевоз», стали называть этот путь в народе.

Учредители гонки - администрации города Дубны и Талдомского района - сделали соревнование всероссийским. Именно поэтому поми-

мо спортсменов из Москвы и Московской области в марафоне приняли участие спортсмены-любители и профессионалы из разных регионов России.

Стоит отметить, что «Николов Перевоз» входит в число 12 марафонов, которые необходимо пробежать на уровне 1 взрослого разряда по лыжным гонкам для выполнения норматива в мастера спорта.

Команду Истринского района представляли Виктор Зайцев (Павловская Слобода), Юрий Шейн, Аркадий Петрейкин и Галина Юлынцева (Истра), Юрий Блохин (Снегири), Алексей Мироненко, Борис Шаханов, Александр Юдин (Дедовск).

Лыжная гонка оказалась «гонкой на выживание», по-

скольку столбик на термометре остановился на отметке -24. Организаторы марафона, в отличие от этапа Кубка Мира в Рыбинске, менять соревнования не стали.

На всякий случай, спортсменам пришлось утепляться, надевать на лицо специальные маски. Истринские лыжники обошлись без масок, а воспользовались захваченным Виктором Зайцевым из дома гусиным жиром. Они нанесли его на открытые части лица и не только не обморозились, но и показали неплохие результаты. Надо отдать должное организаторам соревнований, которые предусмотрели буквально все. Спортсменов разместили в просторном корпусе пансионата со всеми удобствами. В ходе спортивного праздника перед участ-

никами выступали танцевальные и хоровые коллективы, работала ярмарка – распродажа, буфеты.

Было очень чётко организовано медицинское обслуживание. Вдоль трассы курсировала машина скорой помощи на специальных вездеходных колёсах. Медики следили за тем, чтобы при такой низкой температуре не допустить травм и обморожений спортсменов на дистанции. Истринская команда, выступавшая на гонках, была достаточно опытной. Среди спортсменов были два мастера по международным марафонам - Борис Гусев и Сергей Быковский, а также два мастера по Российским марафонам - Аркадий Петрейкин и Вячеслав Шабалкин.

Александр ЮДИН

ПЕРВЕНСТВО

Дружина юных пожарных

Команда из Истринского района приняла участие в соревновании по пожарно-прикладному спорту, которое состоялось 1 февраля в городе Павловский Посад.

Поездку нашей команды на соревнование организовали Отдел государственного пожарного надзора по Истринскому району и районное отделение Всероссийского добровольного пожарного общества.

Первенство по пожарно-прикладному спорту среди юношей на призы областного отделения ВДПО проводится ежегодно в соответствии с планом основных мероприятий Главного управления МЧС России.



С приветственными словами к спортсменам обратился Председатель Совета МОО ВДПО Владимир Ермилов, искренне пожелав ребятам больших успехов

и побед. Перед началом состязаний своим выступлением зрителей и спортсменов порадовали творческие коллективы Павловского Посада.

Между участниками соревнования, которые съехались в Павловский Посад из 32 районов Подмосковья, завязалась нешуточная борьба. Ребятам предстояло преодолеть стометровую полосу препятствий, а затем подняться по штурмовой лестнице на уровень второго и третьего этажей.

Команду Истринского района представляли ученики старших классов школы имени А.П.Чехова: Сергей Дударев, Илья Редькин, Александр Бледных. Сопровождал бригаду юных пожарных преподаватель школы Дмитрий Дмитриевич Казанский. Он поддерживал ребят на всех этапах соревнования, давал практические советы, активно болел за нашу команду.

В итоге победителем общекомандного зачета стала команда Павловского Посада. А участник ко-

манды из города Мытищи установил рекорд Московской области среди юношей старшей возрастной группы по пожарно-прикладному спорту в закрытом помещении в подъеме по штурмовой лестнице на третий этаж учебной башни, его результат 10,95.

- Наша бригада впервые участвовала в подобном соревновании, поэтому мы не надеялись сразу занять призовое место, - говорит председатель совета Истринского ВДПО В.П. Степанов. - Однако наши ребята получили бесценный опыт и испытали на себе огромную ответственность, продемонстрировали свою смелость и хорошую физическую подготовку. Они очень старались. Кто знает, может быть это будущие огнеборцы.

Мария РЫЧЕНКОВА, фото из архива ВДПО

ИТОГИ

ЗА ВЫСОКИЙ РЕЗУЛЬТАТ

В конце января в центре досуга «Мир» состоялся спортивный вечер, где были подведены итоги минувшего года. В зале собрались представители всех видов спорта, которые развиваются в районе.

Здесь же были спортивный актив, тренеры, главы поселений. Всех их приветствовала глава Истринского муниципального района Анна Щерба. Она поздравила спортсменов с достигнутыми результатами и сказала, что, несмотря на непростую экономическую ситуацию в стране, внимание к спорту со стороны районной администрации будет прежним. «Спорт учит добиваться поставленной цели. Даже если ребенок не достиг каких-то больших вершин в спорте, то кроме физической подготовки тренер и спорт научат его ставить цель, находить решение, концентрироваться на поставленной задаче. Это очень пригодится в жизни».

Большую часть официальной программы организаторы вечера 28 января посвятили итогам Спартакиады

городских и сельских поселений Истринского муниципального района. Их сообщила собравшимся заместитель начальника управления по культуре и спорту Галина Горбачева:

- Главное соревнование района завершилось успешно. Спартакиада проводилась по 13 видам. В ней приняло участие 14 поселений с общим количеством участников около тысячи человек. Поселения были разделены на две группы. В итоге первое место и звание чемпиона Спартакиады района-2008 завоевали городское поселение Истра и сельское поселение Ядроминское.

Представителям этих команд глава района Анна Щерба вручила Почётную грамоту и переходящий Кубок. На второе место по итогам Спартакиады вышли Букарёвское и Ермолинское сельские поселения. На третьем месте мы увидели Новопетровское и Онуфриевское сельские поселения. Призёры были награждены почётными грамотами администрации Истринского муниципального района.

Кроме того, за подготовку команд, занявших первое место в Спартакиаде, Благодарственным письмом главы района награждены заместитель директора с/к «Истра» Наталья Иванова и инструктор по спорту Ядроминского поселения Александр Гришин.

Но не только в Спартакиаде района участвовали наши спортсмены. Достойные результаты были показаны нашими школьными командами на областных соревнованиях по игровым видам спорта и по лёгкой атлетике. В этой связи благодарственными письмами и главы района были отмечены тренер по гандболу Истринской ДЮСШ Владимир Дивенко, тренер женской футбольной команды Василий Третьяк, учителя физкультуры лица города Дедовска Светлана Любимова и Геннадий Петрович Егоров, инструктор по спорту Лучинского поселения Геннадий Орехов, заместитель директора спортивного комплекса в Дедовске Виктор Лопатинцев. На спортивном вечере вручались и областные награды. Почётным знаком «За заслуги в раз-

витии физической культуры и спорта Московской области» награждены директор ДЮСШ управления образования Наталья Федорович, тренер женской футбольной команды «Истра» Оксана Третьяк, тренер по футболу Александр Моргунов (Дедовск).

Грамотой Комитета по физической культуре и спорту Московской области награждён тренер лыжного центра «Истина» Андрей Кудрин. С праздничной сцены было объявлено, что звание «Заслуженный работник физической культуры, спорта и туризма Московской области» присвоено заместителю директора лыжного центра «Истина» Татьяне Холостовой. Приятную миссию от лица Московской областной Думы выполнила депутат Галина Уткина. Она вручила Дипломы Денису Лукашову и Константину Сбытову за успешное выступление в международных соревнованиях по кикбоксу. Диплом за подготовку и успешное выступление ФК «Истра» в чемпионате России получил главный тренер клуба Владимир Антипов. В номинации «За большую

организационно - методическую работу по проведению спортивно-массовых мероприятий в Истринском районе» Дипломом Мособлдумы отмечена Елена Родионова, специалист управления по культуре и спорту администрации района. Впервые за последнее десятилетие на спортивном празднике была отмечена наша работа - газеты «Истринские вести». За высокопрофессиональное освещение спортивных событий и пропаганду здорового образа жизни в средствах массовой информации Диплом Московской областной Думы получил наш журналист Владимир Саяпин.

Минувший год был назван Годом семьи Подмосковья. В этой связи за активное участие в Спартакиаде района грамотами управления по культуре и спорту были отмечены семьи: Лебедевых и Фотовых (Истра), Родионовых и Волковых (Букарёво), Каревых (Онуфриево), Лаврентьевых (Лучинское), Хорошавиных (Новопетровское), Сухаревских (Ивановское).

Артур ЮСУПОВ

ПЬЕДЕСТАЛ

Сергей Самойлов:
«НЕ ХОЧУ ОПЕРЕЖАТЬ СОБЫТИЯ»

«Давно пора! - сказал четырёхкратный олимпийский чемпион Николай Зимятов, когда узнал, что в нашей рубрике «Пьедестал» будет представлен тренер по лыжным гонкам Сергей Самойлов. - К нему тянутся не только дети, но и взрослые. Именно таких тренеров сегодня очень не хватает».

Заслуженный тренер СССР Алексей Холостов охарактеризовал нашего героя, как честного, внимательного, доброго и отзывчивого человека:

- По человеческим качествам это, пожалуй, лучший из тех, с кем сводила меня судьба, и я горжусь тем, что у меня есть такой друг и соратник, - рассказывает он. - Что же касается профессиональных качеств, то у Сергея Самойлова это исключительная работоспособность и самоотдача, высокое педагогическое мастерство. Он моложе меня на 14 лет, пришёл ко мне тренироваться поздно, даже слишком поздно. Взрослый человек, отец семейства. В таких условиях начинать очень сложно. И, тем не менее, к завершению активных занятий, по кандидатам в мастера он уже «бежал».

Звание «Кандидат в мастера спорта» Сергей Самойлов не получил, поскольку оно было утверждено годом позже, однако любовь к любимому делу и целеустремлённость в работе были оценены по достоинству. Ему было присвоено звание «Заслуженный тренер России» - за золотую олимпийскую медаль Светланы Нагейкиной в женской лыжной эстафете.

А начиналось всё не только поздно, но и слишком сложно. На занятия физкультурой врачи наложили запрет, поставив диагноз «врождённый ревматизм сердца». Учитель физкультуры Румянцевской школы Валерий Николаевич Бунеев, видя желание Сергея ходить на уроки, на свой страх и риск разрешил ему заниматься вместе с ребятами и даже включил запасным в команду.

Закончив обучение в Румянцевской школе, Сергей пошёл на местную мебельную фабрику работать столяром. Там выступал за команду предприятия в спартакиаде Истринского района среди производственных коллективов. Перед уходом в армию выиграл первенство района среди при-

зывников. В армии служил в Прибалтике, но недолго. Простыл, получил воспаление суставов и вердикт медицинских эскулапов: передвигаться без сопровождающего запрещено.

Итак, инвалид в 20 лет. С этим Сергей Самойлов соглашаться не хотел и начал с малого: учиться ходить самостоятельно. Ежедневно. Всего через полгода он уже мог пробежать трусцой около пяти километров.



К Алексею Ивановичу Холостову Сергей пришёл, когда ему было 18 лет. Он оказался самым старшим: сильнейшие спортсмены секции на тот момент были на три года моложе. С тех пор Сергей начал серьезно заниматься спортом, а тренером стал работать с 1971 года в паре с Алексеем Холостовым. Так по сей день - в общей сложности 23 года - они занимаются одним делом. Интересно, что тогда Сергей предпочел работать тренером, несмотря на значительную разницу в зарплате: с 270 рублей, которые он получал на Румянцевской фабрике, он ушел на ставку 85 рублей.

«Конечно, трудно было, но желание заниматься любимой работой перетянуло, - говорит Сергей Самойлов. - В этом плане мне с женой повезло. Татьяна относилась и до сих пор относится к моей работе с пониманием. На серебряной свадьбе она пошутила: из 25 лет наберётся едва ли половина, когда муж был дома. Ведь работа лыжного тренера связана с постоянными выездами на сборы и соревнования, и я за это вре-

мя успел побывать не только в спортивных центрах России, но и за рубежом».

У Самойловых двое взрослых детей. Дочь Екатерина работает главным бухгалтером, а сын Константин пошёл по стопам отца, тренирует в лыжном центре «Истина» взрослых спортсменов. Сейчас Сергей Самойлов работает в учебном центре «Истина» с ребятами Румянцевского отделения.

- Всё, что сегодня сделано в Румянцевском отделении спортивной школы, стопроцентно его заслуга, - говорит один из основателей «Истины» Алексей Холостов. - Это касается не только подготовки лыжных трасс, помещения, где базируются спортсмены, но и подготовки спортсменов высокого уровня. Как тренер он выполняет и важную социальную задачу: учит ребят преодолению трудностей, отлучает их от многих пагубных соблазнов. Более чем за 20 лет его работы через Румянцевское отделение прошли сотни мальчишек и девочек, и все они нашли своё место в жизни.

Сам же Сергей Самойлов считает, что ему повезло с работой, которая стала его любимым делом. Отсюда и результаты. Из достижений настоящего и недавнего прошлого он называет победы Сергея Гришина и Юлии Леменчук. Оба в разные годы успешно выступили на универсиадах, оба стали мастерами спорта международного класса. Мастерами спорта по лыжным гонкам стали Александр Гришин и Александр Соловьёв. Кандидатами в мастера спорта - Юлия Фомкина и Андрей Кашенцев.

Есть у тренера Самойлова и ребята, подающие надежды: из старших это Сергей Якушин, Константин Фокин, Василий Лаврентьев. Они очень трудолюбивы, и со временем могут показать высокие результаты. Из самых маленьких это Слава Добычин и Аня Осипова.

Сегодня Сергею Самойлову 58 лет. Он полон новых планов. Наверняка хотел бы побывать и на Олимпийских играх в Сочи - вопрос, в каком качестве. Конечно, нам хотелось бы, видеть его там со своим учеником, но Сергей попросил не опережать события. Ведь впереди ещё целых шесть лет.

Владимир САЯПИН,
фото Светланы ХОХЛОВОЙ

АНОНС

В Дедовск
на «День лыжника»

В грядущее воскресенье, 7 февраля, на городском стадионе в Дедовске состоится спортивный праздник под названием «День лыжника».

Его организатор - администрация МУС СК «Гучково» предполагает, что это будут зрелищные соревнования, поскольку в программе предложены не классические для этого вида спорта дистанции, от ста метров до полутора километров. К участию допускаются все спортсмены без ограничений по возрасту. Планируется, что самыми младшими участниками будут 6-7-летние спортсмены. У большинства из них этот старт окажется первым в жизни: им предложат пробежать всего 100 метров. Мужчинам в возрасте от 20 лет предстоит пробежать три круга по стадиону, а женщинам - около двух кругов. Итак, начало стартов ровно в 12 часов, а награждение - сразу после окончания забегов.

Александр ЮДИН

МИНИ-ФУТБОЛ

Лидируют с большим
преимуществом

После Рождественских каникул начался второй круг первенства района по мини-футболу среди мужчин.

Соревнования проводятся по трём группам. Игры команд первой группы проходят в ФОКе города Дедовска, а второй и третьей - в Истре, в спортивном зале на улице Ленина.

После первого круга положение команд таково: в первой группе с большим преимуществом лидирует команда «Дедовск-1», набравшая 31 очко. Всего одно очко разделяет команды «Автомобилист» (Истра) и «МКУ» (Мансуровское карьероуправление). В их активе соответственно 23 и 22 очка. Во второй группе с 30 очками лидирует команда «Бужарово». Второе место, набрав 25 очков, уверенно занимает «Глебовец - Сити». На три очка отстала расположившаяся на третьем месте команда «Ивановец». В третьей группе результаты более плотные. На первом месте «Рассвет-2» (Новопетровск). У этой команды 30 очков. На втором месте с 27 очками расположилась команда «Шедвил» (Истра). Набрав 25 очков, третье место заняла команда «Снегири».

Юрий СИНЕОКИЙ

ГУБЕРНИЯ

Разработана программа по развитию музея «Новый Иерусалим»

На заседании 27 января правительство Московской области одобрило постановление «О разработке долгосрочной целевой программы Московской области «Развитие Историко – архитектурного и художественного музея «Новый Иерусалим» и вывод его с территории ставропигиального Воскресенского Новоиерусалимского монастыря в 2009 – 2012 годах».

Документ принят для обеспечения строительства нового здания музея «Новый Иерусалим». Музейная экспозиция находится в зданиях монастырского ансамбля. Ставропигиальный Воскресенский Новоиерусалимский монастырь будет восстановлен, а ГУК МО «Историко – архитектурный и художественный музей «Новый Иерусалим» займёт место в новых строениях. Документ предстала начальник управления сохранения и популяризации культурного наследия Министерства культуры Московской области Елена Куценко.

www.mosreg.ru

Установлен порядок выплат вознаграждений на организацию отдыха приёмных детей

На заседании 27 января правительство Московской области одобрило постановление «Об утверждении Порядка выплаты вознаграждения опекунам, попечителям, приёмным родителям и Порядка выплаты материальной помощи на организацию отдыха детей или компенсации расходов на приобретение путёвок для совместного отдыха с детьми приёмным семьям».

Документ определяет порядок выплаты вознаграждений опекунам, попечителям, приёмным родителям, а также выплаты материальной помощи приёмным семьям на организацию отдыха. Денежные средства на эти цели предусмотрены в областном бюджете. В 2009 году выплаты составят 317 млн 795 тыс руб.

Об этом сообщила министр образования Правительства Московской области Лидия Антонова.

www.mosreg.ru

Банк «Возрождение» аккредитован областным минфином

Банк «Возрождение» прошел процедуру аккредитации Министерством финансов Московской области, по результатам которой банку был выдан аттестат аккредитации. Аттестат выдан банку на год (с 25 декабря 2008 года по 24 декабря 2009 года) на осуществление кредитной деятельности на территории Московской области. Регистрационный номер аттестата – № 50.

«Аттестат аккредитации подтверждает компетентность банка «Возрождение» в области кредитной деятельности и является залогом доверия со стороны органов государственной власти Московской области. Выданный аттестат также является письменным доказательством доверия клиентов к банку «Возрождение», — прокомментировала получение аттестата заместитель Председателя Правления банка Людмила Гончарова.

Для получения аттестата банк предоставил письменное заявление и пакет необходимых документов в аккредитующий орган — Комиссию по аккредитации Министерства финансов Московской области.

Соб. инф.

СТРАНА

ШУВАЛОВ: ОТ НУЛЯ И НИЖЕ

Приоритетом в 2009 году для правительства будет макроэкономика

В среду первый вице-премьер России Игорь Шувалов выступил на инвестиционном форуме «Россия-2009». Он рассказал, каким видит будущее отечественной экономики, и намекнул, кто сможет рассчитывать на господошь. Шувалов признал, что динамика ВВП в этом году составит от 0% и ниже, но заверил, что дефицит российского бюджета будет значительно меньше 10% ВВП, а власти выполнят обещания в отношении курса рубля.



Российские власти предполагают, что динамика ВВП в 2009 году составит от 0% и ниже. Об этом заявил на инвестиционном форуме «Россия-2009» в среду первый вице-премьер России Игорь Шувалов, возглавляющий правительственную комиссию по повышению. «При сокращении спроса на наши товары внутри страны и за рубежом темп роста может замедлиться, но мы умышленно пойдём на снижение темпов роста, чтобы сохранить резервы», — привел слова Шувалова участник инвестфорума, присутствовавший на выступлении первого вице-преьера. Выступление было закрытым для журналистов, сообщает РИА «Новости».

«От нуля и ниже», — сказал Шувалов, отвечая на вопрос о динамике ВВП в 2009 году.

В то же время он отметил, что дефицит бюджета РФ в 2009 году будет значительно меньше предлагавшихся некоторыми экспертами 10% ВВП. «Мы вскрыли наши обя-

зательства, расходы будут по многим статьям либо сокращаться, либо отменяться вообще», — подчеркнул первый вице-премьер.

«Мы приняли решение о значительном сокращении госрасходов. В ближайшие дни это будет утверждено. 2009 год мы могли бы пройти с резервами, но считаем такую политику неразумной», — пояснил он.

По словам Шувалова, процесс консультаций в рамках сокращения бюджета будет сложным, он уже начался. «2009 год мы должны свести без дефицита, но если не получится, он будет минимальным», — сообщил он.

Шувалов также заверил, что российские власти сдержат свои обещания, данные ими в отношении курса рубля. «Все те обещания по курсу мы должны выполнить... В течение ближайшего месяца это будет сложно, но у нас

есть все возможности», — заявил Шувалов.

Вместе с тем первый вице-премьер признал, что с проблемой безработицы все сложнее. По его словам, численность безработных в России в 2009 году может вырасти на 1 миллион человек. «Реальная цифра (роста безработицы в 2009 году) — на миллион к тому, что есть», — отметил он, добавив, что, по оценкам властей, число скрытых безработных к официально зарегистрированным сегодня составляет 645 тысяч человек.

Шувалов также назвал главные приоритеты российских властей в борьбе с кризисом. «Для нас первый приоритет — макроэкономическая стабильность. Второй — банковская система», — сказал он.

«Кроме того, мы готовы помочь экономике вскрыть все те долговые обязательства, которые есть, чтобы двигаться дальше», — добавил первый вице-премьер.

Шувалов напомнил, что в октябре — ноябре 2008 года «в банковском секторе было все на грани, но сейчас мы уже это пережили». Уровень невозврата кредитов сейчас гораздо ниже, чем ожидался, и правительство предполагает выделить несколько процентов ВВП под будущие потери банков по невозврату кредитов, отметил он.

По словам Шувалова, банковскому сектору нужно докапитализироваться, в частности, правительство планирует выделить деньги на капитализацию Сбербанка, ВТБ и ВЭБа, передает ПРАЙМ-ТАСС.

Государство также намерено дать дешёвые длинные деньги сро-

ком до 10 лет в капитал банков, если владельцы банков увеличат их капитал на 15%. В таком случае государство может также дать в капитал данных банков 15%, а отдельно частным банкам правительство может дать до 60% увеличения капитала, рассказал Шувалов.

В целом правительство готово помочь до 50 банкам, и эта помощь, как предполагается, будет оказана в конце второго — начале третьего квартала этого года.

К четвергу правительство доработает меры по поддержке банковского сектора. «Мы доработаем, завтра услышите», — сказал Шувалов, отметив, что на совещании у премьер-министра Владимира Путина накануне решения принято не было.

Как заявил на форуме глава Сбербанка России Герман Греф, потери финансового сектора РФ с начала кризиса уже составили около 1 триллиона долларов. «По оценкам МВФ, совокупные потери финансового сектора будут свыше 2 триллионов долларов», — приводит его слова ИТАР-ТАСС.

С дефицитом средств столкнутся и естественные монополии России.

«Мы понимаем, что естественные монополии столкнутся с большим дефицитом средств для инвестпрограмм. Мы готовы работать с ними в ручном режиме, инфраструктуру и энергетику будем финансировать в приоритетном режиме», — заявил Шувалов.

«Но мы не будем начинать новых строек (инфраструктурных)», — подчеркнул первый вице-премьер.

www.vz.ru

МИР

Иран прорвался в космос

Иран запустил на орбиту первый собранный собственными специалистами спутник

Очередное свидетельство развития национальной космической программы Исламской Республики вызвало беспокойство Запада: прорыв в космической области может ускорить создание Ираном баллистических ядерных ракет.

Иран окончательно вступил в число космических держав. В понедельник спутник, получивший название «Омид» («Надежда»), был выведен на орбиту ракетой-носителем «Сафир-2» («Вестник-2»). Запуск транслировался в прямом эфире государственного телевидения Исламской Республики.

Официальный комментарий гласил, что это «еще одно достижение иранских ученых, работающих в условиях санкций». «Омид» должен послужить для «исследований и работ в сфере телекоммуникаций», указывают местные СМИ; он оснащен также аппаратурой, позволяющей делать съемку местности.

Данные со спутника возвратятся на Землю после одного-трех месяцев работы на орбите. «Спутник

должен принести с собой информацию, которая поможет иранским экспертам послать еще один работающий спутник в космос», — указывает местное телевидение.

Президент страны Махмуд Ахмадинежад, объявляя о запуске спутника, пояснил, что этот прорыв иранской науки должен способствовать «распространению единобожия, мира и справедливости во всем мире».

Первый самостоятельный запуск Ираном орбитального спутника для иностранных наблюдателей сюрпризом не стал. Как передает BBC News, этого события ждали, зная, что оно приурочено к 30-летию исламской революции. В августе прошлого года иранские агентства поспешили сообщить об успешном запуске «Омида», но затем опровергли эту информацию. Пентагон указывал тогда, что запуск завершился неудачей, и иранской стороне пришлось заявить, что на орбиту выволился макет настоящего спутника.

В 2005 году Тегеран уже запускал собственный спутник «Синах-1», но тогда он был выведен на орбиту ракетой-носителем «Космос-3М», да и сам



аппарат был сделан российскими специалистами.

А в ноябре прошлого года стало известно, что Иран провел испытательный запуск ракеты-носителя «Кавошгар-2». На ее борту находилась космическая лаборатория и блок обработки телеметрических данных. 40 минут спустя после запуска третья ступень ракеты

— собственно лаборатория — вернулась на землю на специальном парашюте.

Новости из Ирана, подчеркивает Reuters, дают новые поводы для опасений, что эта страна может получить баллистические ракеты большой дальности, которые смогут нести ядерные боеголовки.

www.gazeta.ru

ИНИЦИАТИВА

ДНД ВОЗРОЖДАЕТСЯ?

Инициатива ветеранов по созданию добровольной народной дружины в селе Новопетровское нашла поддержку главы поселения.

Многие помнят, как в вечернее время улицы патрулировали народные дружинники, помогая милиционерским нарядам поддерживать общественный порядок. Все признавали результативность работы этого общественного формирования: люди с красными повязками на рукаве могли приструнить расшумевшихся подростков в подъезде, угомонить пьяных дебоширов на улице. Но в ходе недавних реформ не стало многочисленной армии добровольных помощников милиции. Кривая преступности и нарушений общественного порядка поползла вверх, в том числе и по этой причине.

Увеличился поток жалоб населения на недостаточную работу милиции.

— Столкнулся с этой проблемой и я, — говорит ветеран МВД, подполковник милиции И.И. Доровской. — Ко мне как к депутату Новопетровского поселения, старосте микрорайона птицефабрики постоянно стали обра-

щаться жители с претензиями на неудовлетворительное состояние общественного порядка в подъездах домов, во дворах, на все возрастающее количество злостных выпивох. В милиции отвечают: людей не хватает, к каждому подъезду милиционера не поставишь. Действительно, не поставишь. Ясно, что нужна помощь общественности в наведении порядка. Вспомнил я про своих добровольных помощников, с которыми работал, будучи участковым уполномоченным, и решил возродить в поселке Новопетровское народную дружину.

Загорелся этой идеей и другой ветеран — Владимир Алексеевич Ключков, майор милиции в отставке.

Дело сдвинулось с места после того, как энтузиасты нашли поддержку главы Новопетровского поселения В.А. Лукьяненко.

26 января на совещании у Виктора Андреевича были обсуждены первые результаты работы по созданию ДНД. Уже выделено помещение для штаба дружины, подготовлены бланки удостоверений и нарукавные повязки, подобраны кандидатуры для работы в ДНД. Главе района направлены необходимые материалы для утверждения документов по созданию



Глава поселения В.А. Лукьяненко и активисты И.И. Доровской, В.А. Ключков

дружины.

Заместитель начальника Истринского УВД, начальник милиции общественной безопасности полковник милиции Владимир Светозаров одобряет идею новопетровцев о создании добровольной народной дружины. Со своей стороны он окажет поддержку в оформлении необходимой документации и в выделении работников милиции для совместной ра-

боты с ДНД. «Но все это должно происходить в правовом поле», — отметил Владимир Евгеньевич.

Следует сказать, что на рассмотрении в Государственной Думе находится пакет документов, предусматривающий расширение возможностей участия граждан в охране порядка в общественных местах, в том числе и в такой форме, как народные дружины.

Валерий НИКОЛАЕВ,
фото автора

ИЗ ЗАЛА СУДА

Строгое наказание

В январе Истринский городской суд вынес два обвинительных приговора по преступлениям, связанным с незаконным оборотом наркотиков.

Оба преступления были совершены в прошлом году, но по степени тяжести отличались значительно. В первом случае сотрудники милиции задержали в поселке Павловская Слобода подозрительного мужчину. В ходе личного досмотра у гражданина Хамулы С. был обнаружен героин в крупном размере — свыше пятидесяти граммов. То, что наркотик был расфасован в маленькие полиэтиленовые свертки, свидетельствовало о том, что этот человек имеет отношение к его незаконному бытию. Истринской горпрокуратурой в отношении гр. Хамулы С. было поддержано обвинение по соответствующим совершенным преступлениям статьям Уголовного кодекса РФ. 14 января 2009 года суд вынес обвинительный приговор, по которому наркобизнесу назначил наказание в виде 8 лет лишения свободы, которые он будет отбывать в исправительной колонии строгого режима.

Во втором случае Истринский городской суд осудил гражданина Кононова Н. за незаконное приобретение наркотика. У жителя города Дедовска милиция обнаружила героин, масса которого составила 0,86 грамма. Учитывая его полное признание и совершение преступления впервые, суд вынес Кононову достаточно мягкий приговор — 1 год лишения свободы условно.

Ростислав СОКОЛОВ, по материалам Истринской городской прокуратуры

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

«Постепенно получение загранпаспортов упрощается»

Наш разговор с Надеждой Росляковой, начальником отдела управления ФМС России по Московской области в Истринском районе, полковником внутренней службы, конечно же, назрел давно. Получение загранпаспорта по-прежнему вызывает у граждан противоречивые эмоции. Но введение новых документов с биометрическими данными значительно облегчило процесс получения вожденного документа, без которого выезд за рубеж становится невозможен.



— Надежда Геннадьевна, меняется ли процедура оформления загранпаспортов?

— Каких-либо принципиальных изменений с 1997 года, когда была принята ныне действующая инструкция об оформлении паспортов, не было. Этот же принцип — вносить минимум изменений во взаимодействие службы с потребителем государственной услуги — был сохранен и в новой инструкции по оформлению паспортов нового поколения.

Для наших сотрудников работа по оформлению паспортов стала проще, хотя если подходить формально — ничего не изменилось: также проверяются сведения, заявленные в анкете, в том числе о ранее выданных паспортах, делается запрос о судимости, административных нарушениях, проверяется степень осведомленности в сведениях, составляющих государственную тайну. Относительно новым на-

правлением стало взаимодействие с Федеральной службой судебных приставов по ограничению на выезд граждан, в отношении которых возбуждено исполнительное производство. Все существующие проверки проводятся в рамках законодательства, ничего лишнего мы не делаем, да и не имеем права.

— Многие истринцы жалуются, что получение паспорта — по-прежнему процесс весьма медленный...

— Поймите, мы работаем, взаимодействуя с множеством разных структур, наша и их работа полностью компьютеризированы, что позволило, кстати, многое упростить, но есть, честно говоря, препятствия, не позволяющие нам до конца изжить длительное получение документов в бумажном виде. Без штампа от соответствующих структур мы паспорта не выдадим.

— А чем вызвана необходимость перехода от простых загранпаспортов к биометрическим?

— Люди стали больше ездить, границы стали более прозрачными. Каждое государство ставит перед собой задачу обеспечения собственной безопасности. Да, в страну приезжают гости, друзья, но есть и люди, нежелательные для государства. Для проникновения через границу они используют различные каналы, в том числе и поддельные паспорта. Для повышения уровня безопасности, как говорят специалисты, доверия к документам, мировое сообщество пришло к выводу, что необходимо использовать паспорта нового поколения, содержащие электронный носитель информации, заверенный цифровой подписью страны, его выпустившей, без возможности что-либо в нем исправить, и новые способы защиты от подделок видимой информации. Эти факторы в совокупности практически исключают возможность что-либо исправить в документе, что повысит уровень доверия к документам, выпущенным нашей страной.

О важности решения этой задачи на мировом уровне свидетельствует и то, что многие страны затрудняют использование «обычных» паспортов и требуют электронные. Например, из стран Евросоюза невозможно въехать в США без визы, имея обычный паспорт, только по электронному.

— Что содержится в биометрическом паспорте?

— Соответствующим постановлением правительства определены технические параметры нового заграничного паспорта. Он содержит пластиковую поликарбонатную страницу, представляющую собой многослойную конструк-

цию, спрессованную при высокой температуре, в которой размещена так называемая инлета — лист из специального материала, содержащего бесконтактную микросхему с антенной. Микросхема содержит энергонезависимую память объемом в 32 килобайта, в которую сейчас записываются метрические данные человека: фамилия, имя и отчество, номер паспорта, дата рождения, пол, дата выдачи и окончания срока действия паспорта — словом все, что мы можем прочесть на лицевой странице паспорта, а также цифровую фотографию. Хотя техническая возможность вносить дополнительные данные в паспорт имеется и соответствующие технологии разрабатываются.

Пластиковая страница, содержащая визуально проверяемые данные, формируется также на основе новой технологии — «лазерной гравировки», позволяющей в буквальном смысле «выжигать» изображения на поликарбонате, защищая от подделок самую важную страницу в паспорте.

Подобные проекты реализуются в большинстве стран мира, в том числе во всех странах Евросоюза, США, Австралии, Таиланде, на Украине и даже в Венесуэле.

— Выходит, что в микросхему можно вносить самые различные данные о человеке. Близок ли тот день, Надежда Геннадьевна, когда в чипе появятся дополнительные данные?

— Пока в чип вносим то, что есть в загранпаспорте. Но не будем отрицать, что в свете принятия странами Евросоюза, нашими ближайшими соседями, решения об использовании отпечатков паль-

цев в качестве биометрического параметра, соответствующие технологии прорабатываются. Нужны изменения в законодательстве, а это длительный процесс. Кроме того, концентрация информации о гражданине, включая персональные биометрические данные, в единой информационной системе может иметь нежелательные последствия в случае использования её нечистыми на руку людьми. Существуют разные подходы к решению этой проблемы как у нас в стране, так и за рубежом. Окончательного мнения по вопросу хранения биометрических параметров пока не выработано. Тем не менее, с учетом будущих изменений предъявляющиеся повышенные требования к системе сбора, обработки, хранения и передачи информации, касающейся изготовления паспортов нового поколения, в том числе по информационной безопасности, за которую в проекте отвечает ФСБ России. На наших объектах защищаются каналы передачи данных, технические и программные средства системы, в том числе, будем откровенны, предусмотрены решения, защищающие и от злоупотреблений сотрудников, если такие окажутся. Эта работа проводится в пилотном режиме уже более года.

— Вопрос, который очень волнует наших граждан, — срок действия старых паспортов не изменится?

— От имени службы хочу сказать, что паспорта 63-й серии, которые мы выдали, будут действительными до того срока, который указан в паспорте.

Беседовала Екатерина КАПРАЛОВА,
фото Светланы ХОХЛОВОЙ

НЕЗАБЫВАЕМОЕ

ПОЕЗДКА В РЯЗАНЬ

Поздним вечером, возвратясь из поездки, открыла фотоальбом Евгения Каширина, и словно переместилась в другую эпоху. Передо мной страница за страницей возвращалось из прошлого время, оживало в работах неизвестного мне прежде рязанского фотографа.

Милые лица, родные, незабвенные. Они живут на страницах, говорят друг с дру-

гом и со мной. Смеются, грустят, любят, трудятся, скорбят о Родине. И – уходят...

Советское время... Как недавно это было, и как с тех пор всё изменилось – другая эпоха, другая страна, другие мы.

В снимках Каширина нет нарочитости, он в них не учитывает, никому ничего не доказывает. Остановившая мгновения, он наблюдает за происходящим не со стороны, а словно живёт в каждом снимке.

Этот человек там, в Рязани чувствовал и думал, как я в Москве, и за несколько минут стал мне близким. Дал не только урок фотографии, но и помог понять, чего ищу в поездках по России – утраченной Родины и тех, знакомых и простых русских людей. Где, как не в глубинке, в забытых деревнях и сёлах могут ещё оставаться их исчезающие черты? И вот они – его в фотоснимках конца 80-х, начала 90-х годов, на рубеже эпохи. Альбом Евгения Каширина стал последним аккордом в моём рязанском путешествии, заключив его ощущением полноты.

ВЫША

Путешествие в Рязанскую область не первое, вместе с моей подругой Еленой начали мы его в этот раз с паломничества в Вышу. Вышинский Свято-Успенский монастырь в процессе реставрации. Мы приехали одновременно с автобусом паломников из Краснодарского края, точнее, паломниц – мужчин среди них было раз-два и обчёлся.

Во время короткой очереди у свечного ящика паломницы успели рассказать и откуда приехали, и где были – где только ни были! Как намучились в автобусе, и что теперь у них спор – ехать дальше или возвращаться домой.

Старенькая монахиня принимает записки и тоже слушает, отвечает и покачивает головой. Начинается служба, говорит: всё, повернулись, повернулись!

Для паломниц служили молебны, а потом совершали елеопомазание, ну и мы успели. Сначала – мужчины, потом монахини, потом все остальные.

Приложились к раке с мощами преподобного Феофана Затворника, иконам и пошли пройтись по территории монастыря. В части помещений, в бывших кельях всё ещё располагается психлечебница. У крылечек сидят



Река Выша

на лавочках худенькие, как тени, страдалцы и персонал в халатах. Летний тёплый вечер располагает к беседам – разговаривают.

Облупившиеся стены, башни, колоколенки. На козырьках и у порогов лежат коты и кошки, носятся котята – много их здесь. Что-то неуловимо советское сквозит во всей обстановке. Чего здесь больше, чего жалче теперь – этого тихого пристанища для душевнобольных, той ли давней, подвижнической монашеской жизни?

Проехались по Выше, по селу: оживлённо, дачники. Как сказал привратник, летом здесь жизнь бьёт ключом, не то, что зимой...

Старинные домики, старинные ворота и калитки. Носится на новеньком мопеде девочка в голубом балльном платье.

Чинно идут умные коровы, слушаются пастуха.

За рекой Вышей на другом берегу – деревенька, тоже дачники: латают дома, строят новые – не коттеджи, обычные, деревянные, маленькие; молодёжь разъезжает на мотоциклах и иномарках.

Жив ли тот дедушка, что четыре года назад рассказывал нам про здешнее бытие?

В сосновом бору, в торжественной тишине, как в храме, стоят колоннады величественных сосен. Вершины качаются с трагичным шумом, словно где-то далеко большой хор поёт зауспокойную молитву. Под ногами пружинит толстый ковёр золотистой лоснящейся хвои, и хрустят бесчисленные шишки.

На Быковой горе – домики, палисадники, сады; в монашеском уголке идёт тихая вечерняя жизнь. В окне маленькой церковки светятся огоньки – это свечи горят у алтаря. Бежит навстречу машине собака, поваливая хвостом... Мужичок несёт вёдра с водой, остановился разговаривать с группкой девочек. Одна из них хохочет – около неё стоит корова, тянет домой. Через поле по росистой траве идёт быстрым шагом монахиня, спешит к заждавшейся бурёнке.

(Продолжение следует)
Светлана ХОХЛОВА,
фото автора



Свято-Успенский Вышенский женский монастырь

ОБЗОР

Зимний турсезон в режиме экономии

Последние месяцы принесли затишье в туристический бизнес. Люди неохотно покупают путевки в дальние страны: во-первых, не сезон, а во-вторых, финансовый кризис обязывает к экономии.

«Каждую зиму мы наблюдаем спад клиентуры, - делится опытом директор Истринского бюро путешествий и экскурсий Нина Кротова, - но в этом году желающих отправиться на курорты совсем мало, не пользуются большой популярностью и ближние экскурсионные маршруты».

В прошлые годы жители Истринского района в основном ехали зимой на отдых в Египет, а летом в Турцию, но в нынешний сезон эта отработанная схема дала сбой. Туры в эти теплые экзотические страны стоят дорого, а удешевить их турагентства не имеют возможности – цену устанавливают туристические операторы.

Спрос на отдых в Подмосковье, хоть и не высокий, но есть. Под

Новый год несколько туристических групп из нашего района посетили город Клин, где находится знаменитая фабрика по изготовлению елочных игрушек. Классикой считаются маршруты по Золотому кольцу, в Санкт-Петербург, но ехать в путешествие по этим красивейшим городам России люди предпочитают, когда зимние морозы сходят на нет, поближе к весне.

Сотрудница туристического агентства «Куда.ру» Татьяна Чернышова считает, что пока судить о влиянии кризиса на туристический бизнес сложно, так как зима – мертвый сезон на многих курортах России и Европы. Если экономический кризис и повлияет на сферу туризма, то проявится это весной. Татьяна отмечает, что вкусы молодежи и клиентов постарше во многом разнятся:

- Молодежь традиционно интересуется турами подешевле, цена – это первичный критерий при выборе путевки. Затем молодые люди обращают внимание на развлечения, которые входят в программу поездки, хотя,

чтобы отдых прошел весело и запомнился надолго. У студентов популярны Египет, Таиланд. Взрослые люди ищут респектабельные места отдыха. Те, для кого цена не имеет большого значения, выбирают, например, Арабские Эмираты.

Жители района, предпочитающие активный отдых, с удовольствием едут в Европу кататься на горных лыжах, спросом пользуются горнолыжные курорты Франции и Италии. В этом году впервые жители Истры получили предложение от агентства «Куда.ру» посетить Бразильский карнавал, но не многие на него откликнулись – экзотика стоит дорого.

В работе туристических агентств города Дедовска также наблюдается заметный спад. Директор первого дедовского агентства «Вавилон» Борис Басенков говорит о том, что спад клиентской активности в основном объясняется сезоном, но и экономическая нестабильность в стране сыграла свою роль.

- Вообще достоверную картину спроса мне составить слож-

но. Дедовск расположен поближе к Москве, чем Истра, поэтому многие дедовчане работают в столице и за туристическими услугами обращаются в московские турагентства, - рассуждает Борис Басенков.

В теплое время года «Вавилон» предлагает своим клиентам разнообразные и доступные маршруты по черноморскому побережью, особенно популярен у дедовчан Крым. А вот зимой на море ехать народ не хочет, даже в страны вечно лета. В основном в агентство обращаются профсоюзы районных организаций, они интересуются групповыми экскурсиями по городам России. Обычно такие туры рассчитаны на два-три дня и стоят не очень дорого.

Если ситуация обязывает затянуть пояса, а мир посмотреть очень хочется, районные турагентства предлагают в первую очередь обратить внимание на «горящие путевки». Этот вариант имеет свои подводные камни, но при выборе надежного туроператора их можно избежать и прекрасно провести отпуск за срав-

нительно невысокую плату. Если цена на поездку указана в условных единицах, обязательно сверьтесь с валютным курсом на день приобретения путевки. Еще одно экономичное предложение – это краткосрочные туры в Европу. Обычно они длятся от двух до четырех дней, их программа очень плотная, максимально насыщенная экскурсиями, меньше, чем за неделю таким образом можно посетить сразу несколько европейских городов.

Мария РЫЧЕНКОВА

Полезная информация:

«Бюро путешествий и экскурсий»
Адрес: Истра, ул. 9-ой Гвардейской дивизии, д.53. Телефон: 3-38-60
«Истра-тур»
Адрес: Истра, ул. Адасько, д. 4.
Телефон: 5-14-78
«Куда.ру»
Адрес: Истра, ул. Урицкого, д. 1.
Телефон: 2-58-08
«Вавилон»
Адрес: Дедовск, ул. Гагарина, д. 5.
Телефон: 7-13-36

КАК ПОМОЧЬ СВОЕМУ РЕБЁНКУ ДЕЛАТЬ УРОКИ?

Основная причина проблем младших школьников связана с характером семейного воспитания

...Мы так радуемся рождению ребенка. С восторгом следим за его развитием. Радуемся успехам. Но вот обожаемый малыш идет в школу и начинаются проблемы... Наш постоянный автор, психолог-консультант, (а главное - мама третьеклассника!) заместитель директора по воспитательной работе Истринского социального приюта для детей и подростков в деревне Глебово-Избищи Светлана Гуляева, которую мы вновь с удовольствием пригласили в редакцию, рассказывает, почему это происходит.

-Светлана Николаевна, действительно, сплошь и рядом только и слышу: не заставить Васеньку (Петеньку, Мишеньку, Анечку) делать уроки, идти в школу и так далее...

-Если в семье был «культ ребёнка», то, придя в школу, ребёнок не может принять норм и правил класса. Чаще всего встречается такая проблема именно у младших школьников – неспособность произвольно управлять своим поведением или неспособность принять темп школьной жизни. Это случается из-за неправильного воспитания в семье - отсутствие внешних норм и ограничений. Понятно, что преодоление той или иной проблемы, прежде всего, должно быть направлено на устранение причин, её вызывающих.

Вот лучшее и самое простое правило, как организовать подготовку домашнего задания без стресса:

-превратите выполнение домашних заданий в ежедневный ритуал, прои-



ходящий в одно и то же время, в одном и том же месте.

ПРИСУТВИЕ ВЗРОСЛОГО УСПОКАИВАЕТ МАЛЫША И ДАЁТ ЕМУ ВЕРУ В СОБСТВЕННЫЕ СИЛЫ

Причём длительность занятий может быть разной. Это зависит от особенностей вашего ребёнка и от его возраста. Если ребёнку от 7 до 11 лет, то идеальное время для работы – 30 минут. Затем стоит сделать перерыв – 10 минут. В этом перерыве можно выпить сока или съесть что-нибудь сладкое, а затем продолжить выполнение домашних заданий.

Начинать все занятия стоит не раньше чем через час после возвращения из школы.

Лучшее время для выполнения заданий с 15 до 17-18 часов. Если получилось так, что вы пришли с работы поздно, а ребёнок что-то не выполнил – не заставляйте его делать это. Лучше доделать с утра. Вечером вы уже утомлены и ребёнок тоже – результатом может стать стрессовая ситуация.

-А ребёнок должен выполнять задания самостоятельно или нужен взрослый человек? Какова доля участия взрослого?

Присутствие взрослого успокаивает и подпитывает веру ребёнка в свои силы. Чтобы научиться самостоятельно работать, маленькому пока ещё человеку необходимо несколько лет. Одобрение, которое вы высказываете ему после каждого успешного этапа выполнения задания, подпитывает веру ребёнка в собственные силы. Не надо бесконечно диктовать малышу, что делать, не следует и контролировать каждый его шаг – это не поможет развитию самостоятельности. Но, если ребенок «застрял» на каком-то задании – помогите ему спокойно разобраться. Бывает, что первоклассник начинает сопротивляться и отказываться делать домашние задания. Не надо младшему школьнику говорить о поступлении в университет или пугать безработицей. Для него это еще не значимо. Ваша цель – помочь ребенку стать самостоятельным. Это достигается через удовольствие. Лучшая помощь – это искренний интерес к тому новому, что он узнал. Не забывайте и о мотивации. Пообещайте, что после выполнения домашних заданий вы

поиграете с ним какое-то время или пригласите в гости его друга. Это, уверяю вас, поможет.

СТАРАЙТЕСЬ НЕ КРИЧАТЬ НА РЕБЁНКА, НАОБОРОТ, ВСЕГДА ГОВОРИТЕ ЕМУ, ЧТО ВЫ ЕГО ЛЮБИТЕ

-Светлана Николаевна, надо ли делать всю работу на черновике, а затем переписывать ее набело?

-В некоторых семьях есть обязательное правило – все писать на черновике, а потом переписывать набело. Разумеется, простое меха-

ническое переписывание не приносит радости и желания выполнять домашние задания. На черновике можно порешать задачки или написать некоторые слова. Нет необходимости все задание делать на черновике и затем все заново переписывать. Просто научите ребенка писать аккуратно и, даже, если что-то написано не совсем правильно – аккуратно исправить.

-Что делать, если я уже сто раз повторила ребенку простейшее правило, а он все никак не может даже повторить его без ошибок?

-В такой ситуации не стоит настаивать на своём – не кричите и не требуйте повторить всё снова и сно-



нее и продуктивнее заниматься дома. Все дело в том, что методики меняются очень быстро, и ваш ребёнок учится уже не по тем программам, по которым учились вы и к оформлению задач требования изменились.

-Что делать, если я уже сто раз повторила ребенку простейшее правило, а он все никак не может даже повторить его без ошибок?

-В такой ситуации не стоит настаивать на своём – не кричите и не требуйте повторить всё снова и сно-

ВОПРОС-ОТВЕТ

ПОЧЕМУ ВЫПОЛНЕНИЕ ДОМАШНИХ ЗАДАНИЙ НЕРЕДКО ВЫЗЫВАЕТ СТРЕСС И У РЕБЁНКА, И У РОДИТЕЛЯ?

-Кто, как правило, в большинстве семей занимается выполнением домашних заданий с ребёнком? Чаще всего мама. Если ребёнок плохо выполняет задания, мама начинает думать, что она плохая мать. И его оценки она воспринимает как оценку своей родительской деятельности. А, если мама к тому же не работает, то весь груз ответственности совершенно точно ложится на неё. Позиция отца более отстранённая, но и его самоуважение зависит от успехов ребёнка. Что получается в результате? Родители, а особенно мама, чувствуют тревогу, которая передается ребёнку. В результате на сына или дочь ложится двойной груз ответственности - за себя и за эмоции родителей.

Если вы раздражаетесь, не можете сдержаться, выходите из себя и повышаете голос, обзывая ваше чадо «тупицей» и «придурком» - значит, в вашей совместной работе наступил кризис. Что же делать? Просто закройте учебник или тетрадь и займитесь чем-нибудь другим. Вы сможете вернуться к заданиям позже. А сейчас устройте тайм-аут и себе, и своему ребёнку.

Если вы позволите себе кричать на своего ребёнка раз, другой – это может превратиться в систему. И тогда выполнение домашних заданий будет вызывать только раздражение и страх перед неудачей. Так вы не сможете помочь своему ребёнку. Он, боясь неудач, может вообще потерять желание работать.

Если, помогая ребёнку с уроками, вы все-таки чувствуете нетерпение и выходите из себя, надо подумать о том, чтобы (может на короткое время) порекомендовать эту обязанность другому члену семьи, старшему ребёнку, соседней девочке старшекласснице.

-Что делать, если у ребёнка замечены пробелы в знаниях? Нужны ли дополнительные занятия?

-Если вы заметили явные проблемы в освоении вашим ребёнком того или иного предмета, не спешите звать репетитора. Посоветуйтесь с учителем, он укажет на явные пробелы и может предложить методику их ликвидации. Если вы сами без участия учителя начинаете организовывать для ребенка частные уроки, то можете допустить психологические ошибки. Из-за непроверенных ваших опасений (в том случае, если учитель не сказал о явных пробелах в знаниях) у ребенка может появиться чувство, что вы слишком беспокоитесь - «Значит со мной не все в порядке?» и не доверяете ему. В такой ситуации он ощущает тревогу и может замыкаться в себе. Если же есть реальные пробелы и необходимы частные уроки, совершенно необходимо обсудить это с ребенком. Можно просто сказать: «Я надеюсь, что в школе тебе будет легче на уроках. Я ведь так люблю тебя».

Полосу подготовила
Екатерина КАПРАЛОВА

ВОПРОС-ОТВЕТ

НАДО ЛИ ДО САМОГО ВЫПУСКНОГО КЛАССА СЛЕДИТЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕМ ДОМАШНИХ ЗАДАНИЙ? ЦЕЛЫХ 11 ЛЕТ?

-На самом деле наступит, конечно, тот момент, когда ваш ребёнок сможет делать уроки самостоятельно. Сказать совершенно точно, когда это произойдет сложно. Это зависит от многих факторов: от психологических особенностей вашего ребенка, от его физических возможностей, от его увлечённости занятиями или другими делами, от вашего умения создавать условия для развития самостоятельности. Но так ли иначе – это произойдет. Ребёнок научится ставить правильные вопросы, чтобы самому продвигаться в рассуждениях, научится планировать свою деятельность и отвечать за свои поступки. Он, наконец, станет самостоятельным. Но это не значит, что ваше внимание и участие ему больше не нужно. Здесь нас, родителей, подстерегает опасность – мы «отпускаем» ребенка, проявляем меньше внимания и он может подумать, что мы безразличны к нему. Надо проявлять внимание к детям и тогда, когда они стали самостоятельным, но, может быть, по другим темам. Ведь школа и выполнение домашних заданий – это только часть жизни. Желаем вам терпения, умения и любви.

ИНФОРМАЦИЯ

Для читателей

В Интернете появилась новая публикация, посвящённая памятным страницам в истории истринского музея «Новый Иерусалим». Её авторы – к.и.н., доцент, зав. кафедрой региональной истории и краеведения Историко – архивного института РГГУ В.Ф. Козлов и к.т.н., доцент, профессор кафедры общих математических и естественно – научных дисциплин филиала РГСУ в г. Дедовске Д.П. Трутнев. Под общим названием публикации – «Был образцовый краеведческий музей» - помещены пять статей: «Коротко о замысле публикации», «Подвижники музееведения (Памяти Натана Александровича Шнеерсона и Евгении Степановны Радченко)», «Человек яркий, судьба трагическая (Памяти Дмитрия Вербановича Петкова)», «Его помнят как создателя (Памяти Василия Фроловича Нижегородова)» и «Инициатор публикации (Памяти Надежды Фёдоровны Трутневой)». Читатели, интересующие историей такой значимой достопримечательности района, как музей «Новый Иерусалим», могут ознакомиться с этой публикацией. Электронный адрес публикации: www.dirmus.narod.ru

Творческий коллектив «Берендеи» принял участие в областном фестивале детского и юношеского художественного и технического творчества «Юные таланты Московской», который прошёл 23 января в Химках.

Фольклорный коллектив «Берендеи» создан педагогом дополнительного образования ЦРТДиЮ «Ровесник» Татьяной Варбузовой. В нем занимаются ребята из Дедовской средней школы №1.

На фестивале наш коллектив представил фрагмент обрядового праздника «Масленица». Выступление было ярким и красочным. Наши ребята выглядели ничуть не хуже профессиональных коллективов области – особенно если учесть, что во многих выступлениях участвовали взрослые, а наши ребята под чутким руководством своего педагога сделали все сами. Организаторы конкурса оце-



нили талант и знания участников коллектива «Берендеи» в области русского фольклора и присудили им победу в номинации «За технику исполнения хореографической группы».

Воспитанники Центра развития творчества детей и юноше-

ства «Ровесник» с удовольствием занимаются в фольклорном кружке, с интересом изучают русские народные традиции. Низкий поклон тем людям, которые чтут и сохраняют традиции наших предков, передают свои знания детям.

Хочется пожелать коллективу «Берендеи» продолжать работать столь же плодотворно. Вы просто молодцы! Не останавливайтесь на достигнутом!

Елена САДОВНИКОВА,
ЦРТДиЮ «Ровесник»

ИСТОРИЯ ВЕЩЕЙ

Честной народ, выходи в карагод!

Некоторые вещи бывают нам особенно дороги. Ведь предметы способны хранить в себе память о человеке, о событии, о целой эпохе

В «ИВ» премьера новой рубрики – «История вещей». Корреспондент «ИВ» Мария Рыченкова предлагает вниманию аудитории газеты вместе отправиться в путешествие по музеям нашего края, в которых хранится огромное количество удивительных и даже уникальных вещей, история которых занимательна и поучительна. Первый визит Мария сделала в Курсаковский музей предметов старины.



Клейменовой Марии Яковлевны и от нее же узнала, что это такой русский народный музыкальный инструмент.

Девять палочек из бамбука, полые, разной длины: гудки, подгудки, гудочки. Нижнее отверстие каждой палочки замыкает вишневая косточка или бубочка, как говорят под Курском. В противоположное отверстие нужно особым образом дунуть, если чередовать таким образом палочки разной длины – получится мелодия.

- Не зря существует выражение «курские соловьи», народ в тех краях очень певучий, талантливый, – рассказывает Татьяна Алексеевна. - Моя мамочка была лучшей кугиклищицей в селе. К сожалению, меня она не успела обучить игре на этом чудливом инструменте, но я никогда не забуду, как он звучит.

Татьяна Алексеевна может даже напеть эту затейливую мелодию, которую сквозь годы сохранила ее память. С удовольствием она вспоминает, как в дни ее детства в престольный праздник Вознесения мужчины и женщины в нарядных ко-

стюмах выходили в карагод, то есть в хоровод. Особенно любили тех, кто умел развеселить народ. Соберутся сельчане на праздник и кричат: «Где же наша Манечка?». И в круг вышла Мария Яковлевна и начинала играть тимоно, всеми любимый танец. А как только она уставала, так и все веселье прекращалось.

Татьяна Алексеевна запомнила и то, как мама с вечера готовила инструмент к игре:

- Она называла это «налаживать инструмент», а нас, детей, просила ей не мешать, ничего не трогать. Бубочки мама смачивала слюной, говорила, что простой водой не положено.

Сейчас умельцев играть на кугиклах уже не отыскать. Бывая в Озерках, Татьяна Алексеевна спрашивала у селян, может, у кого еще сохранились в семье гудки, гудочки и подгудки, может быть, кто помнит принцип игры на них, но среди живых таких умельцев не осталось. Зато все помнят Марию Яковлевну Клейменову, которая так искусно и с душой играла на кугиклах.

Татьяна Алексеевна жалеет, что не овладела игрой на этом необычном инструменте, но зато природа подарила ей другой, не менее благозвучный, музыкальный инструмент – голос. Татьяна Алексеевна прекрасно поёт, в юности пела в хоре курского педагогического училища, приехав в Истринский район, выступала с хором глебовского Дома культуры, а недавно пришла петь в народный ансамбль «Истра» под руководством заслуженного работника культуры Московской области Валентина Тюрина.

Мария РЫЧЕНКОВА,
фото автора

СОБЫТИЕ

Страсти по Чайковскому

Талантливая певица Вера Ермакова побывала в нашем районе с концертами

Ушедший 2008-ой останется в памяти города и района визитом восходящей оперной звезды Веры Ермаковой. Слушая её великолепный голос, проникновенное исполнение, понимаешь: жизнь – это чудо. Только слушая музыку и только в то время, когда мы её слушаем, мы приближаемся к чему-то, похожему на бессмертие», - сказал Леви - Стросс.

Отрадно, что певица не только продемонстрировала вокальное искусство, но и выглядела превосходно, что, конечно, для артиста всегда исключительно важно. Вера Ермакова очаровала слушателей и зрителей изысканностью манер и нарядов, неожиданно появившись в бальном, розовом, «дымковом» платье – певица казалась воздушной. Казалось, что со страниц «Войны и мира» на сцену ДК сошла сама Наташа Ростова.

Впечатление сходства было столь сильно, что автор этих строк вслух поделился своим удивлением с сидящей рядом дамой. Соседка возразила: «Нет, что Вы! Это же вылитая княжна Марья!»

Что, как и о чём пела Вера Ермакова? Концерт был организован как «вечер вокальной музыки» с участием лауреатов международных конкурсов В. Ермаковой и концертмейстера Валерии Прокофьевой. В программке концерта извещалось, что вечер посвящён творчеству великого русского композитора Петра Ильича Чайковского. Здесь же шёл список жанров работы композитора. И в заключение непросвещённого слушателя туманно предупреждали, что «в каждой области Чайковский был новатор, хотя и не реформа-

тор». Чайковский и его творчество – тема отдельная. Дело в том, что не так давно даже в узком кругу «истинно русских» почитателей и «знатоков» Чайковский числился композитором почти второстепенным. Это видно из его официального титула – «великий русский композитор». Между «великим русским» и просто «великим» - большая разница!

Простое «сравнение» даёт неудовлетворительный для Чайковского «спортивный» счёт: Гайдн написал 100 симфоний, Моцарт - 50, а Чайковский – всего-то 3 симфонии (как шутят студенты консерваторий - Четвёртую, Пятую и Шестую!).

Чайковский никогда не был модным. Для снобов его музыка – «не то».

В постперестроечные времена оценки Чайковского начали меняться. России стали доступны зарубежные взгляды. Так, великий балетмейстер (русский эмигрант 20-х гг.) Джордж Баланчин утверждает: «Чайковский - гений!», « Это композитор для умных и тонких людей. Это изысканный автор», «Чайковский не романтическая музыка. Это - модерн».

Вера превосходно исполняла арии Лизы из оперы «Пиковая дама», Татьяны - из «Евгения Онегина» и многое другое, а завершала концерт романами на слова Д.М. Ратгауза - «В эту лунную ночь», «Мы сидели с тобой» и «Закатилось солнце». И зал буквально грохнул шквалом аплодисментов. Исполнителям стали вручать цветы, Вера очаровательно и искренне смущалась...

Надеемся услышать и увидеть певицу на истринской сцене вновь.

Александр ПОНОМАРЁВ



ФЕВРАЛЬ – ВОРОТА ВЕСНЫ

В это время фаза естественного покоя растений сменяется фазой вынужденного покоя

Растения готовы к вегетации, но не начинают её из-за отсутствия тепла. Хотя, кто знает, начало месяца выдалось аномально тёплым, температура всё время была на уровне ноль-плюс один, поэтому предугадать будущее поведение растений пока сложно, – уверен наш постоянный автор Ваграм Араксян, настоящий профи в делах садово-огородных.

–Сразу подчеркну: чтобы дачный участок радовал вас красотой и пышным цветением до глубокой осени, запомните - лето для вас должно начинаться в конце февраля.

ВЫГОНЯЙТЕ СВЕЖУЮ ЗЕЛЕНЬ НА ПОДОКОННИКЕ

–Ваграм Асканазович, а что предполагает собой уход за садовым участком в феврале?

– В феврале, особенно в середине месяца, днем солнце начинает прогревать и можно съездить на участок, сделать кое-какие полезные дела, а заодно и прогуляться. Именно в феврале с его перепадами температур деревья страдают от морозобития, вымерзают почки, особенно у косточковых культур, а также кора получает солнечные ожоги. Так что поскольку скоро весна, а даже ранней весной, бывает, солнце светит очень ярко, а прежде сего советую провести побелку ствола и развилки скелетных ветвей растений с тем, чтобы уберечь их от солнечных ожогов. Освободите штамбы деревьев от рубероида, толи, плёнок, они могут вызвать перегрев ствола; укройте от прямых солнечных лучей молодые хвойные растения, чтобы не произошло ожогов хвои. Во время оттепелей в конце февраля желательно проветривать укрытия теплолюбивых кустарников - роз, кери и других. И не забудьте подсыпать снег к многолетникам, двулетникам, розам. Если снега вдруг будет мало (пока его просто дикое количество), прикройте их листьями.

Проверяйте, отремонтируйте, точите садовый и огородный инвентарь.

Делайте в водоёмах проруби, чтобы обеспечить зимующие растения и рыб воздухом; регулярно засыпайте корм в птичьи кормушки. Периодически проверяйте, как хранятся яблоки зимних сортов.

–А как насчёт свежей зелени?

–Да, её действительно хочется подавать к столу круглый год, и в этом нет ничего невозможного. Причём я имею ввиду не те перемороженные зеленовато-бледные венчики петрушки и укропа, которые предлагают нам на рынках бойкие южане. Свежую зелень можно выгонять в ящиках с землей на подоконниках или передвижных этажерках, что мы супругой и делаем. Особенно приятно, когда на столе ароматные сочный лук и петрушка.

Кстати, не забывайте проверять состояние хранящихся овощей, картофеля, солений и маринадов.

Надеюсь, истринские коллеги уже наметили план будущих посадок? И наверняка, постоянно заглядывают и смотрят, как хранятся клубни георгинов, отбраковывают больные... или нет?

Советую быстро сделать всё необходимое на этот счёт. Скоро весна,



а весной будет дорог каждый день. Поэтому, если не успели по каким-то причинам, запаситесь сейчас семенами, удобрениями, осмотрите и приготовьте рассадные емкости (стаканчики, пакеты, ящики). Всё это требует времени, но делать это необходимо, не откладывая на неопределённое будущее.

–Расскажите о семенах подробнее.

–С удовольствием. Итак, важно провести длительный прогрев и подсушивание, например, огуречных семян: мешочек с огуречными семенами подвесьте возле батареи отопления или печки. Проведите сортировку семян: насыпьте семена в



5%-ный раствор поваренной соли: опытные садоводы знают, что полноценные семена тонут и скапливаются на дне сосуда. Проведите посев семян на бумажные полосы. В конце февраля высадите рассаду спаржевого салата, помидоров, огурцов, баклажанов, перца. Не забудьте в хранилище осмотреть овощи, переберите и подсушите картофель.

–Кстати, скоро можете высевать в парник семена ранней капусты.

ОБРЕЗКА ПЛОДОВЫХ ДЕРЕВЬЕВ – НЕОБХОДИМАЯ ЧАСТЬ РАБОТЫ

–Ваграм Асканазович, наши читатели интересуются: как правильно растить молодые плодовые деревья?

–Самая частая ошибка садовода, особенно начинающего: не обрезает и не формирует кроны посаженных плодовых деревьев. Доводы при этом приводятся следующие: саженец маленький, его жалко, он ещё не скоро разовьет крону, да и урожая придется дожидаться очень долго. На самом деле всё наоборот: грамотно обрезанное деревце развивается гораздо быстрее, крона формируется красивая и правильная, растение не трогает силу на рост лишних веток, что даёт возможность максимально сохранить завязи и получить красивые, крупные и качественные плоды. К тому же излишне густая крона с большими и старыми ветками неизбежно поражается вредителями. К обрезке плодовых деревьев приступают за три-четыре недели до начала сокодвижения, чтобы максимально сохранить питательные вещества, а не потерять их с обрезанными ветками, уже набирающими силу.

–Но не приведёт ли это к резкому снижению урожая на ряд лет?

–Не надо этого бояться. у молодых деревьев образуют плоды только 10-15%, у старых - 5-10% плодовых почек, остальные осыпаются при цветении, существенно снижая этим запас питательных веществ. Если же уменьшить массу лишних для плодового дерева побегов, урожай, наоборот, будет выше. Цель любой обрезки и формирования кроны - обеспечить плодovому дереву максимальную освещённость и доступ воздуха для каждой из веток. Приступая к этой работе, подготовьте пилу-ножовку, секатор, острый садовый нож, садовый вар, верёвку, колышки.

Для формирования кроны используют в основном укорачивание ветвей, когда вырезается часть ветки. Укорачивают обычно одно - двухлетние ветки. Они достаточно тонкие, поэтому большую часть работы можно выполнить с помощью секатора. Возраст побега определяют по годичным кольцам - расстояние между двумя годичными кольцами равно приросту данного побега за один вегетационный сезон. Если при укорачивании нужно удалить более толстую ветку, пользуются пилой. Сначала подпилите ветку снизу, потом отпилите ее, делая распил

сверху вниз, - такой способ поможет избежать обрыва коры и откалывания древесины.

Этот прием обрезки применяют, когда необходимо вызвать ветвление в нужном месте, в том числе при фор-



мировании нового яруса скелетных ветвей или при переводе ветвления на более молодую ветку. У взрослых или старых деревьев укорачивание побегов помогает сделать крону более удобной.

–Вы так занято об этом рассказываете, что кажется, будто обрезка и формирование кроны плодового дерева – весьма увлекательное занятие.

–А так оно и есть. Потрудившись несколько лет, вы создадите из трогательных прутиков дерева с красивыми раскидистыми кронами. Формы вы вольны выбрать самые разноо-

образные, но помните: определённые правила помогут сделать дерево не только красивым, но и приносящим качественные плоды. Основные скелетные ветви должны отходить от ствола под углом не менее 40°. Если угол будет меньше, ветка может сломаться от тяжести плодов, при сильном морозе есть риск загнивания коры, а крона быстро загущается и не проветривается. Плодовые почки закладываются в основном на горизонтально расположенных ветвях, вертикальные же дают большой прирост, но плодов почти не завязывают. Рассказываю истринским коллегам об этом сейчас именно потому, что изменить ориентацию ветвей у молодого дерева совсем несложно как раз ранней весной, до одревеснения побегов. Привяжите к ветке веревку, подложив под неё мешковину, чтобы не повредить кору, и оттяните ветку, добившись образования нужного угла между ней и стволом. Закрепите верёвку за вбитый в землю колышек. Если ветка толстая и нет возможности ее оттянуть, немного подпилите ее снизу, после этого наклоните и туго зафиксируйте, привязав к стволу. Изменение ориентации взрослых веток лучше проводить постепенно, склоняя их в течение нескольких сезонов. Когда ветви примут новое по-

ложение, обвязку нужно снять.

–Февраль только начинается, а у садоводов-огородников потихоньку наступает страда...

–Да, это так, но мне кажется, это такое счастливое время – когда можешь и любишь трудиться на своей земле, и когда видишь, как посаянное тобой крохотное семечко возрастает на твоих же глазах, превращаясь в красивое дерево со вкусными и экологически чистыми плодами, либо в яркие цветы, либо в сочную морковь, зелень... До новых встреч, дорогие истринские коллеги, нам ещё о многом надо говорить. Впереди весна!

ДАТА

ГЛЕБОВО ОТМЕЧАЕТ ЮБИЛЕЙ

Одному из интереснейших селений истринской земли – Глебово – исполняется 440 лет

Оно находится на высоком левом берегу речки Маглуши (в древности – Мологощи), в 17 км западнее от Истры и в настоящее время состоит из двух частей. Первая – собственно деревня – лежит к востоку от церкви и состоит из одной короткой улицы. Вторая – территория бывшей усадьбы – значительно больше первой и расположена между церковью и обрывом к реке. Здесь-то и находился прежде барский дом, выдавший не одну знаменитость...

Глебово большая и славная история, о которой так хочется поведать сегодня. Пожалуй, первые доступные сведения о нём находятся в писцовой книге по Рузскому уезду 1569 г. В 1625-1626 гг. село Глебовское принадлежало боярину князю Григорию Петровичу Ромодановскому – известному деятелю в период Смутного времени. Подобно князю Димитрию Пожарскому, он проявлял храбрость в борьбе с врагами Отечества. В начале XVIII в. Глебово переходит к новым

владельцам – Соколовым, по фамилии которых село получило второе название – Соколово. Затем имение передавалось князьям Лобановым-Ростовским, графам Толстым, помещикам Шиловским и Брусиловым.

В «Экономическом описании» 1773 г. описан быт населения этого времени: «В том селе дом господский деревянный, при нем сад регулярный. Вода в речке для употребления людям и скоту здорова. При оном селе на речке Мологоще мельница мушная, действует в одно внешнее время...на помещицу и на крестьян, мелет разный хлеб для собственного и дровяного довольно – в нем находятся звери: волки, лисицы, зайцы и белки. Птицы: тетеревы, рябцы, куропатки, дикие голубы, кокушки, соловьи, коршуны, ястребы... Крестьяне состоят на издолье, промышленяют хлебопашеством, к чему они радательны. Возят сено, дрова и корье для продажи в Москву. Женщины сверх полевой работы упражняются в рукоделии: прядут лен, посковь, шерсть, ткнут полотна и сукна для своего употребления.»

Сельцо стояло на тракте из Воскресенска в Иосифо-Волоцкий монастырь. До 1859 г. в Глебове своей церкви не было. Затем старанием нового помещика, майора Степана Степановича Шиловского (1822-1870) построена главная достопримечательность села – однопрестольная церковь в честь Казанской иконы Божией Матери по образцовому проекту К.А. Тона. Этому памятнику истории и культуры в этом году исполняется 150 лет. Церковь была кладбищенской и приписной к Филатовской церкви. В 1860 г. во владении С.С. Шиловского проживало 217 человек крестьян, что в два раза превышает современное население деревни Глебово.

Глебово знаменито тем, что благодаря музыкально одаренному семейству Шиловских, здесь побывали многие известные композиторы: М.П. Мусоргский, М.И. Глинка, П.И. Чайковский. Помещик С.С. Шиловский содержал хор певчих, в именье ставились оперы и концерты. Сын С.С. Шиловского Константин – известный певец, автор многих романсов, в том числе особенно нашумевших «Любила б ты» и «Месяц плывет по ночным небесам». 26-летний П.И. Чайковский был домашним репетитором юного Владимира Шиловского.

В начале XX в. имение перешло во владение Бориса Алексеевича Брусилова, родного брата прославленного Алексея Алексеевича Брусилова – героя Первой Мировой войны, отличившегося во время «Брусиловского прорыва». Младший брат Брусиловых, Лев, – участник русско-японской войны, вице-адмирал, первый начальник Морского генерального штаба России. В 1918 г. в Бутырской тюрьме умер владетель усадьбы Б. А. Брусилов, а его дети болели, голодали, продавали, что удавалось спасти от расхищения, и были вынуждены ютиться где-то на задворках своего бывшего имения. Однако до 1960-х гг. село сохраняло в своем названии имя прежнего владельца – Глебово-Брусилово.

После коллективизации началось строительство птицефабрики, до войны фабрика представляла собой красивое двухэтажное здание с большими окнами, окруженное со всех сторон высоким сосновым бором. Уходя, немцы дотла сожгли фабрику и намеревались было взорвать и элек-



тростанцию, но её спасла находчивость слесаря М. Карпова, заявившего, что станция заминирована, хотя там не было ни одной мины.

Подъём фабрики пришелся на 1950-е-1960-е гг. В 1966 г. она была названа крупнейшей в мире птицефабрикой. Почти все процессы – кормление птицы, сбор продукции, уборка помета – были механизированы. На месте имения Брусиловых вырос крупный поселок птицеводов, в котором име-



лись большие магазины, столовая, детский комбинат, дом культуры, школа, 3 детских сада, почтовое отделение, стадион, библиотека и баня.

В 1928 г. был поставлен вопрос о закрытии Глебовской церкви и передачи её под клуб. Это было лишь предлогом для закрытия храма. Если можно создать гигантскую птицефабрику, то можно построить и небольшой клуб. Последний священник – отец Алексей Смирнов – был расстрелян на Бутовском полигоне в

1938 г., а ныне прославлен в лике святых новомучеников и исповедников Российских и является одним из святых покровителей Истринского района. До 1980-х гг. храм стоял разрушенный и разграбленный, никакого клуба в нем и в помине не было. В конце 1980-х птицефабрика взялась за его восстановление, но вскоре работы были приостановлены. С 2003 г. в храме возобновились регулярные богослужения, организована приходская жизнь.

Недалеко от храма в живописной лиственничной роще находится святой источник, который стал местом паломничества не только жителей Истринского района, но и москвичей. Люди погружаются в купель со святой водой во избавление грехов и исцеление души и тела.

На месте прежнего английского парка поместья Шиловских находился барский пруд, прошлой осенью стараниями местной администрации пруд был приведен в порядок, произведена водоочистка, а впереди – благоустройство прилегающей к пруду территории.

о. Александр ЧЕПРАСОВ,
фото из сети Интернет
(В подготовке материала
использована
информация из книги
«Энциклопедия сёл и деревень
Подмосковья», М.: 2004.)



ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Зимние забавы

Все дети верят в чудеса, особенно в преддверии Нового года. Осуществить эти чудеса забота родителей и близких. В этом году в организации таких чудес для детей, лишенных родительской поддержки, проживающих в Дедовской и Новопетровской школе-интернате, Ново-Петровском детском доме, школе-интернате в д. Сокольники, Истринском приюте для детей и подростков приняло участие множество людей.

На зимние каникулы дети из школы-интерната в д. Сокольники выехали отдыхать в детский са-

наторий «Отдых» Раменского района Московской области, дети из школы-интерната Дедовска отдыхали в пансионате «Верхние Борки» в Тверской области.

Воспитанники школы-интерната, Новопетровского детского дома, Истринского социального приюта для детей и подростков закружились в хороводе Новогодних Ёлок, представлений и зимних забав. 27 декабря была Кремлевская Елка, 28 декабря в городском округе Восход - Новогоднее театральное представление, 31 декабря - Елка в Новопетровском Доме культуры, 5 января Елка в Манеже г. Москвы, организованная профкомом Государственной Думы РФ,

12 января - Губернаторская Елка в Кремлевском Дворце, а также 12 января - Губернаторская Рождественская елка в г. Чехов.

Кроме новогодних представлений дети смогли насладиться зимними забавами. Были проведены лыжные соревнования, зимняя эстафета «Смешные, снежные, смелые старты», спартакиада «Лыжи, санки и коньки», спортивная программа «Взятие снежного городка», спортивно-развлекательная игра «Форд Боярд».

Дети приняли участие в играх и викторинах, которые для них организовали сотрудники детских учреждений. Большой интерес ребят вызвали конкурс снежных

скульптур «Снежная фантазия», фольклорные игры «Здравствуй, зимушка-зима!» и «Рождественские посиделки», конкурсная игра «Найти клад с подарками», музыкально-развлекательная программа «Новогоднее ассорти», конкурсная программа «Здравствуй, Новый год!», развлекательно-познавательная программа «Волшебный мир Нового года», экологическая викторина «Зимний лес», конкурсная программа «Рождественская звезда».

Традиционная Рождественская Елка в Новоиерусалимском монастыре прошла 9 января. В её организации приняли участие: администрация Истринского му-

ниципального района, сотрудники историко-архитектурного и художественного музея «Новый Иерусалим», АНО «Истра Плюс» и Филиала ООО «Кока-Кола ЭйчБиСи Евразия» в д. Давыдовское, а также управление опеки и попечительства Министерства образования Московской области по Истринскому муниципальному району.

Чудесный день подарил детям театрализованное представление, катание на лошадях, кукольный Рождественский спектакль «Вертеп», чаепитие с пирогами и замечательные подарки от Деда Мороза.

Роман ГРИГОРЬЕВ

ДАТА

ПАМЯТНЫЙ ДЛЯ РУМЯНЦЕВО ДЕНЬ

14 декабря для п. Румянцево с 1941 г. стал особенным днем – Днем освобождения от немецко-фашистских захватчиков. В этот день совершил свой подвиг летчик Венедикт Ковалев, за что был удостоен звания Героя Советского Союза, посмертно.

Спустя много лет, стали проводиться встречи с ветеранами в школе и школьном музее, митинги у мемориала, уроки мужества, конкурсы. Каждый год мы стараемся разнообразить этот день, внести что-то новое, запоминающееся. Так, 14 декабря 2007 г. в школе было особенно много гостей. Ими стали не только ветераны п. Румянцево М.Е. Чичкин, В.М. Аристов, Ф.Г. Уваров, М.Н. Лобода и другие, но и ветераны с Новопетровское и наш постоянный гость из г. Москвы П.Д. Кулаков (боец 18 стрелковой дивизии народного ополчения). После торжественной линейки прошли встречи с ветеранами всех учащихся школы. Состоялся митинг у мемориальной доски В.Е. Ковалеву, на котором выступил директор школы И.И. Власов, и митинг у мемориала, где слова благодарности ветеранам сказал глава сельского поселения Новопетровское В.А. Лукьяненок. Всех наших гостей в школе ждала дальнейшая программа. Учащиеся 11 класса (ныне студенты) Игорь Исправников и Елена Прохорова подготовили для гостей презентацию. Со слезами на глазах ветераны смотрели кадры о трагических днях войны, о школьном музее. Тишина, которая воцарилась, навевала воспоминания тех страшных дней, которые каждый из них по-своему прожил.



Ветераны в школьном музее

Учащиеся также самостоятельно подготовили буклеты о школьном музее для каждого гостя. В школьном Музее боевой славы В. Колесникова, А. Оганесян, Е. Прохорова, Б. Чехова провели экскурсию для наших гостей.

А вот 14 декабря 2008 г. после митинга и возложения цветов была проведена школьная конференция на тему: «Военная фотография в истории моей семьи». Ребята нашли в семейных архивах фотографии, собрали материал о своих родственниках. В работе

учащимся помогали классные руководители. Многие работы оказались содержательными и интересными. В конференции приняли участие школьники с 5 по 11 классы, всего 11 человек. Особенно хочется выделить двух самых младших участников: Андрея Князева (1 класс) и Кристину Ключкову (4 класс). Ребята рассказывали о своих прадедах, участниках Великой Отечественной войны. Среди почетных гостей на этом мероприятии был ветеран, участник войны М.Е. Чичкин, который высоко оце-

нил деятельность ребят. Трудно было выделить самых лучших участников, поэтому каждый был награжден почетной грамотой. Хочется надеяться, что сегодняшнее поколение с уважением будет относиться к историческому прошлому и не забывать людей, которые имели непосредственное к нему отношение.

М. ПРОХОРОВА,
руководитель
школьного Музея боевой
славы Румянцевской СОШ

ЮБИЛЕИ

10 февраля отмечает юбилей Екатерина Агеевна Мосалева, участница войны с Японией, зенитчица 749-го зенитно-артиллерийского полка. За мужество и героизм удостоена медали «За победу над Японией».

От всего сердца желаем юбиляру хорошего здоровья, оптимизма и многих лет жизни!

**Истринский районный
и городской советы ветеранов**

12 февраля исполняется 85 лет жительнице Агрогородка Валентине Федоровне Каспаровой, участнице Великой Отечественной войны. На фронте она была санитаркой, заботливо выхаживала раненных бойцов. Участвовала в боях на Белорусском фронте, дошла до Берлина. За доблестное несение службы отмечена боевыми наградами – двумя медалями «За отвагу», медалью «За боевые заслуги».

После войны долгие годы работала в совхозе, детском садике, воспитывала двоих детей, помогала растить четырех внуков.

От всей души желаем Валентине Федоровне постоянной бодрости, здоровья, долгих лет жизни, оптимизма, любви окружающих.

**Администрация и Совет ветеранов
Ермолинского сельского поселения**

БЛАГОДАРНОСТЬ

В январе я попала в неврологическое отделение Истринской районной больницы. И буквально на следующий день врачи поставили меня на ноги. Заметила, что и другие больные выздоравливали за короткое время благодаря профессионализму врачей. Врачи, медсестры и санитарки предельно внимательны к пациентам, вежливо и тактично отвечают на все их вопросы. Питание, как и лечение, и обслуживание – заслуживает похвалы. Хочется поблагодарить заведующего отделением И.С. Головкина, врача-невролога А.Н. Воронину и весь коллектив за их добросовестную работу.

О. ЖУНЯ,
д. Рождествено

«САЛЮТ, ПОБЕДА-65»

Гордимся своим земляком

Июнь 1941 года – ноябрь 1945 года. Сороковые роковые. Эти годы жизни отдал войне, борьбе за свободу Родины дедовчанин Сергей Сергеевич Осипов. Он был на переднем крае, в разведке.

Сергей Сергеевич родился в Орехово-Зуеве 1 марта 1915 года. С отличием окончил Московский текстильный институт по специальности «хлопкопрядение». Это было время первых пятилеток, бурного развития промышленности. Осипов приехал в Дедовск и стал работать на прядильно-ткацкой фабрике в должности начальника ремонтно-механического отдела.

Война прервала мирный труд, интересную работу, и 24 июня 1941 года Сергей Сергеевич по призыву Истринского военкомата ушел на фронт. В составе 134-й стрелковой дивизии вступил в бой на Западном фронте.

Это были самые трагичные дни войны: окружение, выход из него с большими потерями, потом нелегкие сражения в составе Резервного фронта, которым командовал Г.К. Жуков. Впереди были жаркие бои на Курской дуге в звании офице-



ра разведки корпуса. В боях под Невелем его назначили помощником начальника разведки дивизии, в конце 1943 года доверили командовать гвардейской разведротой.

Высокие личные качества Сергея Сергеевича: обостренное чувство долга, личное мужество, умение правильно руководить своими подчиненными, максимально возможное сохранение их жизни, способность оценивать действия врага и

личное участие в боевых операциях сделали разведроту очень результативным боевым подразделением. Четверым разведчикам было присвоено звание Героя Советского Союза, а трое стали полными кавалерами ордена Славы, один из них впоследствии стал участником Парада Победы в 1945 году.

В истории Великой Отечественной войны не так уж часто случалось, чтобы из одной роты выходило столько героев. В письме командования дивизии, присланном супруге Осипова – Марии Тихоновне, сообщалось о награждении Сергея Сергеевича орденом Красного Знамени и говорилось, что его люди, и лично он сам, проявили образец мужества, отваги и умения в выполнении боевого задания командования. К письму приложена фотография группы разведчиков на фоне боевого и гвардейского знамени соединения.

23 июня 1944 года вместе с другими бойцами Осипов прорывал оборону противника в Шумилинском районе Витебской области. Особенно отличился при форсировании Западной Двины в ночь на 25 июня 1944 года. Разведроты, пе-

реправившись через реку, захватили плацдарм. Гитлеровцы пытались задержать наступавших. Восемь часов разведчики вели неравный бой, плацдарм удержали и на него стали переправляться стрелковые роты. Начальник разведки дивизии представил С.С. Осипова к присвоению звания Героя Советского Союза. Это представление утвердил командир и комкор. А в штабе армии решили по-иному. Таких примеров было много. Приказом командующего 6-й Гвардейской армии от 18 июля 1944 года гвардии старшего лейтенанта Осипова наградили орденом Красного Знамени.

За освобождение Прибалтики Осипов был удостоен второго ордена Красного Знамени. За ратные подвиги он был также награжден двумя орденами Отечественной войны и многими боевыми медалями. После войны однополчане встречались в местах бывших боев – в Прохоровке, Прибалтике, Волгограде, Полоцке.

Отгремели бои, и Сергей Сергеевич продолжил работу на Дедовской фабрике. Возглавлял РМО и различные производственные цеха, активно участвуя в совершенствовании производства

технических тканей, так необходимых в различных отраслях промышленности. Им было подано и внедрено в производство 15 рационализаторских предложений, авторское свидетельство на изобретение. Участие во Всесоюзном конкурсе на лучшее предложение по экономии электро- и теплоэнергии отмечено дипломом.

В 1964 году комитет Совета ВДНХ наградил Осипова серебряной медалью.

За активную общественную работу неоднократно отмечался почетными грамотами. Коллеги всегда отмечали его повышенное чувство принципиальности и ответственности. Сергей Сергеевич 15 лет успешно возглавлял товарищеский суд по месту жительства.

21 ноября 2005 года этого обязательного, энергичного, талантливого человека не стало. Жива его дочь, Нина Сергеевна, внучка – Наташа Алехичева и правнуки. Пусть знают они, что многие дедовчане помнят Сергея Сергеевича и гордятся им.

Ирина КУРОЧКИНА,
г. Дедовск

ГОРОСКОП

КОЗЕРОГИ.
22.12 – 20.01

На новой семидневке вас ожидает трудный период. Понедельник и вторник - напряжённые дни. В делах и отношениях могут возникнуть проблемы. Ухудшатся настроение и самочувствие. Ожидайте известий от родственников, которые совершенно неожиданно могут в большом количестве свалиться вам на голову. К концу недели конфликтная ситуация на работе прояснится, но постарайтесь избежать собственной прямолинейности и необъективности.

ВОДОЛЕИ.
21.01 – 19.02

На предстоящей неделе судьба может поставить вас перед выбором: отставить свои весьма спорные взгляды, решать назревшую проблему в меру своих сил и возможностей или просто уйти. Вероятно, что это произойдет у вас на работе, однако ещё более вероятно, что проблема решится сама собой. Тем не менее, и дома вас может ожидать непростая ситуация, домашние горазды преподносят сюрпризы.

РЫБЫ.
20.02 – 20.03

На будущих семи днях произойдет важная пе-

ремена в жизни, да и вообще предстоят непростые дни. Так легко не рассчитать свои силы, оказаться участником конфликта или жертвой обстоятельств. В личных отношениях словам лучше не верить. Пока не следует иметь дел с деньгами и деловыми бумагами. Вообще, затяните пояса на время вместе со всей страной - кризис вас лично пока не коснулся, но небольшая экономика не помешает.

ОВНЫ.
21.03 – 20.04

На новой семидневке вопросы партнерства, деловых и личных взаимоотношений постепенно выйдут на первое место. От того, насколько легко вы будете общаться с людьми, зависит ваш успех или его отсутствие. Вы можете столкнуться с обстоятельствами, которых невозможно избежать. Положитесь на судьбу, пока её кульбиты приносят вам только хорошее.

ТЕЛЫЦЫ.
21.04 – 21.05

На предстоящей неделе наступит отличное время! Оно подходит практически для любых занятий, удачно для творческой работы и сердечных дел. Сейчас можно будет продвинуться по службе, выиграть деньги и с

пользой их потратить (именно потратить, а не прокутить и не спустить! - существенное дополнение). Ситуация существенно изменится в лучшую сторону. Недруги надолго уйдут в тень.

БЛИЗНЕЦЫ.
22.05 – 21.06

На будущих семи днях вас ждёт период благотворный и эмоциональный. Первую его половину лучше занять делами и упор сделать на работу (потому что это очень важно для будущих карьерных продвижений). Вторую половину лучше посвятить творчеству и встречам с любимыми. А вот романтические отношения с малознакомыми людьми хотя и приятны, но чреваты сюрпризами. Да и вообще пока не рискуйте в принципе.

РАКИ.
22.06 – 22.07

На новой семидневке вы можете обрести солидные финансы (и потратить с большой пользой), продемонстрировать творческий потенциал, справиться с любым вопросом. Можете смело отправляться в дорогу, а если нужно идти на ковер к начальству, вперёд и с песней. Начальство не заругает, а очень даже наоборот. У начальства ведь тоже

бывают небольшие периоды вменяемости.

ЛЬВЫ.
23.07 – 23.08

На предстоящей неделе фортуна не будет вам слишком благоволять. В первый день возможны ситуации, которые трудно контролировать. Они внесут дисбаланс между волей и чувствами. Возрастает вероятность непредвиденных событий. Осторожность на транспорте и в денежных делах не помешает. Семь раз подумайте, один - отрежьте.

ДЕВЫ.
24.08 – 23.09

На будущих семи днях многое в вашей жизни произойдёт само собой. Вдруг придет хорошая новость или возникнет любопытная идея, которую можно будет осуществить на практике, не откладывая в долгий ящик. Вероятно, свежие мысли подвигнут вас на новые контакты, да и - кто знает, влюбитесь неожиданно...

ВЕСЫ.
24.09 – 23.10

На новой семидневке период особенно подходит для размеренной жизни по плану. Особенно это относится к выходным. Ничего нового сейчас лучше не предприни-

мать, зато, продолжая что-то значимое и привычное, можно добиться неплохих результатов. Но возможен упадок сил и ухудшение настроения, сложности в общении и на работе, поэтому планируйте свой день заранее, грамотно распределяя нагрузки.

СКОРПИОНЫ.
24.10 – 22.11

На предстоящей неделе вам придется столкнуться с необходимостью поездки, причем довольно ответственной. Чувство долга перед близкими и партнерами по бизнесу заставит вас взять на себя дополнительные обязанности. Вы готовы навести порядок в своих отношениях, спросить с кого надо, отчитаться о проделанной работе.

СТРЕЛЬЦЫ.
23.11-21.12

На будущих семи днях всё сложится вроде бы неплохо, особенно в личном плане. Но вы постоянно ощущаете физическое недомогание, и упадок сил не может не настораживать. Либо пойдите к специалисту, либо - если очень не хочется - возьмите два дня отдыха и посвятите их ТОЛЬКО себе. Если это пока не возможно, отдайтесь шопингу, но учитывая кризис, ищите распродажи!

Е. А.

ОПРОС

ЧТО ХОРОШЕГО ПРОИЗОШЛО С ВАМИ НА ПРОШЕДШЕЙ НЕДЕЛЕ?

Вера Дмитриева, 17 лет, студентка, Дедовск:

-Буквально на днях я познакомилась с таким классным парнем! Я уж размечталась, как сложатся наши отношения, настроила воздушных замков... Но только мой новый знакомый не обращает на меня ни малейшего внимания. Попыталась пригласить его встретиться, ну в кино сходить, может быть. Он нашёл

кучу причин для отказа. Это так обидно! Что я, хуже других? Подруги сказали, что постоянной девушки у Михаила вроде бы нет. Как обернуть ситуацию в свою пользу? Просто не знаю, что делать. Я в отчаянии!

Андрей Маринин, 40 лет, Страховой агент, Новопетровское:

-На прошлой неделе, наконец-то, пошёл на кур-

сы вождения автомобиля. Стыдно в моём-то возрасте не иметь прав. Так получилось, что раньше передвигаться на машине не было необходимости, а теперь на службе меня обязали научиться и даже показали авто, на котором предстоит колесить по рабочим вопросам. Ну пришёл я на курсы. И обалдел. Я из мужчин там один единственный. Вокруг

одни дамы, причём самых разных возрастов! Думаю, скоро водители-мужчины останутся в меньшинстве!

Инна и Кирилл Серебряковы, 25 и 33 года, служащие, Истра:

-Мы так мечтали о покупке автомобиля в кредит - средней по цене иномарки российского производства, но гадкий кризис разрушил наши мечты. Конечно,

поначалу расстроились. А потом решили: в конце концов надо верить в лучшее и создавать его собственными руками. На ту в принципе скромную сумму, которую скопили на машину, приобрели в истринских магазинах новую, хорошую и недорогую мебель в квартиру. Теперь дома очень уютно, и средства потрачены с умом.

Екатерина КАПРАЛОВА

СКАНВОРД

	Ищук, и окуль	"Коллега" Л. Аугуина ... Варум	Библио-фил	Куча снега	Нота	
2	Фильм "Любовь - ..."	Солнце	16,38кг Эдгар ...	В общей сумме	5	2
Новый президент США ... Обама	Платформа с парусом на коньках	Марка авто Франции	Индийский актёр ... Капур	Князь, фаворит Екатерины II	"Кули-нарная" нота	Женск. одежда, Индия
4	Медл. темп в муз.	Областной центр России	Тадж. писатель	3	Экс-чемпионка мира по шахматам	Солнце
	Станц. на почт. тракте	Им пишут на доске	Улицы Москвы	Светильник	У туриста на спине	5
1	На дне водоёма	Англ. писатель	Актриса Елена ...	Дует, ... квартет	Семья артист. цирка	"Вечно живые", автор
				Спутник Юпитера		Солнце

3 Скульптор

ОТВЕТЫ к СКАНВОРДУ, опубликованному в № 4

По горизонтали: Марсо, Юдашкин, дрил, Амаду, нрав, ангел, Буланова, Елена, «Ан», папа, авизо, Прадо, «Киа», «Норма», тяга, напев, ерик, осётр, лото, труд, Зверев, Бабенко.

По вертикали: Бар, Луна, апофеоз, Мадонна, роп, тире, Авалаяк, «Сильва», Ле, Камов, ангоб, ага, По, Шуман, вместе, ГАИ, Верн, тук, Ноу, Леонардо, веер, «Нана».

Составитель Дмитрий БАЗИЛЕВСКИЙ, верстка Ларисы КУЗНЕЦОВОЙ

Истринские Вести

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Главный редактор С.С. ПОСТНИКОВ

Зам. главного редактора Р.Ю. СОКОЛОВ т. 4-51-68 Е.А. КАПРАЛОВА т. 4-58-78

Ответственный секретарь И.Е. ОГОРОДНОВА т. 4-54-01

Зав. отделом общественно-политической жизни Н.И. КУЛИКОВА

Корреспонденты В.П. САЯПИН т. 4-51-68 М.В. РЫЧЕНКОВА, О.М. ГЛУШАК т. 4-58-78

Фотокорреспондент С.К. ХОХЛОВА т. 4-51-68

Корректор Л.В. ДЕРБУШЕВА т. 4-54-01

Бухгалтерия О.С. БЕРЕЗУЦКАЯ т. 4-65-88

Реклама и объявления О.А. РОГАЧЕВА т. 4-63-60 Email: reklama_iv@mail.ru

Верстка и дизайн Т.А. БОРИСОВА М.В. ТОЛМАЧЕВА т. 4-90-66

Дизайн макета Д.П. ТОЛСТОЧЕНКО

АДРЕС ДЛЯ КОРРЕСПОНДЕНЦИИ: 143500, Московская область, г. Истра, ул. Ленина, д.72. Сайт газеты: www.istravesti.ru

Редакция не располагает возможностями вести частную переписку, давать юридические консультации и выступать ходатаем в официальных учреждениях, а также рецензировать и возвращать не заказанные ею материалы. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Материалы, отмеченные знаком ®, публикуются на правах рекламы. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Авторы несут ответственность за содержание опубликованных материалов.

СОУЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ: Государственное учреждение Московской области «Информационное агентство Истринского района Московской области»; Администрация Истринского муниципального района Московской области

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному Федеральному округу 31.10.2006г. Регистрационный номер ПИ №ФС1-51192. Печать офсетная. Объем 8 усл. печатных листов **ИЗДАТЕЛЬ:** Государственное учреждение Московской области «Информационное агентство Истринского района Московской области»

Отпечатано в филиале ОАО «ФОП» «Волоколамская типография», г. Волоколамск, ул.Парковая, д.9.

Подписной индекс 24360 - для физических лиц 00536 - для юридических лиц

Срок подписания номера в печать 05.02.2009 г. в 12.30 **Номер подписан в печать** 05.02.2009 г. в 12.30

Заказ № 280 Тираж 5265 экз. Газета выходит по пятницам Цена свободная